



Taxa postala
platie in num.
No. 224715/929.

10. Telefon: 5-61
Havonta 110, ne-
gyre 600, egész-
nap: Havonta
12, egész-
nap díjazás
KELET az orszá-
g egyetlen postai-
cíkjének utánnyomását csak a for-
rás megjelölésével engedjük meg.

Dr. Ransetter Robert
Budapest
Disztor 2 i.e

KELET

ZSIDÓ POLITIKAI LAP

Aranymentes
levelet nem
fogadunk el.
Kéziratok
megőrzését és visszaküldését nem
vállaljuk. Főszerkesztő: Dr. Márton
Ernö. Felelős szerkesztő: Jámbor
Ferenc. Budaörsi szerkesztő: Hát-
szegi Ernő, Strada Cobaltescu 62.
Péntek, 1936. június 12.
5696. EV. XIX. ÉVF.
SZIVAN 22. 136. SZAM

VILAG TUKRE

Cáfolják Londonban, hogy Olaszország a Népszövetségből való kilépéssel fenyegetőzik

Anglia állítólag már hajlandó a megtorlások felfüggesztésére, ha Olaszország kész a népszövetségi mandátumok szellemében igazgatni Abessziniát. Angliában egyre inkább gyengül a megtorlások fenntartásának mozgalma. Grandit berlini, Suvichot pedig londoni nagykövetté nevezik ki? Ciano gróf állítólag lemondott berlini utjáról. Schacht dr. Belgrádba érkezett

Graziani tábornokot neveztek ki Abesszínia alkirályává Badoglio marsall helyébe

London, június 11. Az európai külpolitika boszorkány-konyháján tovább folytognak a diplomáciai kénkövei, amelyek egyre veszedelmesebb és nyugtalanítóbb lánngal csapnak fel a béke elhomályosult egére. Olaszország egyre merészebb magatartást vesz fel Angliával szemben, amelyeknek diplomáciája Sir Hoare reaktiválása óta mindinkább kész arra, hogy az olasz és a német fasizmus felé engedményeket tegyen.

függeszteni. Ezzel a fenyegetéssel szemben Anglia, a jelek szerint kész eleget tenni Olaszország követelésének, de nem minden feltétel nélkül.

Angol diplomáciai körökben azt remélik, hogy Olaszország hajlandó lesz Abessziniát a népszövetségi mandátum alatt álló területek módszere szerint kormányozni.

Bár ez az angol követelés merőben szimbolikus jelentőségű, még sem lehet biztosra venni, hogy Mussolini eleget fog tenni ennek a követelésnek. Ha viszont az olasz kormány hajlandó Abessziniát, vagy ahogyan Olaszországban nevezik: Olasz-Kellet-Afrikát a jövőben a népszövetségi mandátumok szellemében megfélemlíteni igazgati ebben az esetben a nemzetközi helyzet kétségtejnül az enyhülés útjára tereledne.

haladéktalanul át akarja venni az olasz vezérkar ügyének irányítását.

Addisz-abebei jelentés szerint Graziani tábornok tegnap több abesszini előkelőséget fogadott, akik hódotlatukat fejezték ki előtte. Graziani az előkelőségek ügyelmét felhívta az olasz hatóságok azon intézkedésére, hogy az abesszinek fegyverüket harminc napon belül kártérítés ellenében szolgáltatásukba az olasz hatóságoknak. Az ellenszegülést súlyos büntetésben fogják reszesíteni.

Nem halasztják el a montreuxi konferenciát.

Londoni jelentés szerint az angol külügyi hivatal lemondott arról a szándékáról, hogy a június 22-re Montreuxba összehívott a Dardanellák, illetve a tengerszorosok ügyének megvitatására hivatott konferenciának elhalasztását kérje. E célból Ankara és London között beható tanácskozások folytak. Egyébként Anglia nem akar ellenséges magatartást tanúsítani a török igényekkel szemben, csupán a Népszövetség közgyűlése utáni időre akarta elhalasztani a konferenciát. Sztambul jelentés szerint a montreuxi konferencián résztvevő török delegációt Ruzsdu Arias külügyminisiter fogja vezetni. Londoni jelentés szerint az angol-orosz tengerészeti tárgyalásokat holnap folytatják.

Schacht Belgrádba érkezett. Külpolitikai körökben érthető nyugtalan-ságot kelt Schacht dr-nak, a Német Birodalmi Bank elnökének belgrádi és athéni látogatása. Bár Schacht, aki ma reggel repülőgépen Belgrádba érkezett, az újságírók előtt kategórikusan kijelentette, hogy látogatásának nincs politikai jellege, külpolitikai körökben mégis azt vélik, hogy ez a cáfolat nem fedi a tényeket és a bankkormányzónak messzebbmenő céljai vannak látogatásával. Attól tartanak, hogy

a Birodalmi Bank kormányzója a balkáni államokat gazdasági vonatkozásban akarja Németország érdekszférájába vonni, ami természetesen nem maradhat politikai következmények nélkül.

Schacht dr belgrádi és athéni látogatása után Szófiába és Eudapestre is el akar látogatni. Tegnap bécsi látogatása során osztrák gazdasági körökben az a vélemény alakult ki, hogy Schacht balkáni útjának különböző kliringezmények kötése a célja, ami által a délurópai államok abba a helyzetbe kerülnek, hogy mezőgazdasági termékeik ellenében nagyobb mennyiségű német árut vásárolhassanak.

Schacht Belgrádban kijelentette, hogy utjának célja Radoszlavievics jugoszláv bankkormányzó berlini látogatásának visszaadása. Schacht örömeinek adott kifejezést afelőtt, hogy viszont láthatja a jugoszláv fővárost, ahol utóljára 1919-ben volt és megállapíthatja az időközben végzett nagyszabású építkezések nagyszerűségét. Schacht szombati marad Belgrádban, ahonnan Athénbe utazik. A német bankkormányzó felkeresi Sztrojadinovics miniszterelnököt és Pál régensherceget is.

Bern, június 11. A svájci szövetségi tanács ma délelőtt 92 szavazattal 72 ellenében az Oroszországgal való diplomáciai kapcsolatok felvétele ellen döntött. Egyidejű londoni jelentés szerint Eden és Corbin londoni francia nagykövét megbeszélései alapján a legközelebbi időre tervezett Eden-Delbos találkozó bizonytalan időre elmarad.

(Folytatás a 8-ik oldalon.)

Anglia és a cionizmus

Írta: Salamon Ottó (Kfar Szaba)

Második közlemény

A megpróbáltatások órái újból bizonyítékát szolgáltatott annak, hogy a zsidó munkásság képezi a palesztinai építés alappilléreit. Ez a munkásság jelenti a vasfalat a zsidó kolóniák körül, az élet és vagyon megvédésére. Ők állanak őrségen éjszaka és ennek munkába, amikor eljön a reggel. És a munkásgazdaságokban, melyek nem konjunkturális nyereségekre törekednek, hanem a zsidó mezőgazdaság kiegyensúlyozottságát tartják szem előtt, gazdagon terem a zöldség és a tej, mely az arab sztrájk ellenére biztosítja a városok ellátását. Azok a munkahelyek, amelyeket a zsidó munkás hódított meg a haifai kikötőben, a vasutaknál, a posta és táviró-szolgálatban, állják utját annak, hogy az arab sztrájk megbénítsa az ország életét.

A jisiv erejének egyik legméltóbb kifejezése azonban a Jewish Agency magatartása volt. Az utóbbi évek a szochnut (Agency) tekintélyének hatalmas növekedését hozták. A cionizmus döntő tényező lett a zsidó uccában és a Luzernben megválasztott cionista exekutív millións mozgalmától kapta már mandátumát. Míg a szakadár revizionisták ujcionista szervezete nem volt képes komolyabb jelentőségre szert tenni, addig a szochnut nemzetközi tényező lett a londoni pénzpiacra és hivatalos bankja, az Anglo Palestine Bank, az ország legnagyobb pénzintézetévé nőtte ki magát. Az is kétségtelen, hogy Weizmann elnöklété nagymértékben járul hozzá a szochnut erejének növeléséhez.

A Szochnut és a palesztinai főkörmányzó között már a Legislative Council tervének nyilvánosságra hozatalával kiéleződött a viszony. Wauchope főkörmányzó igyekezett meggyőzni Weizmannról, hogy egyedül a törvényhozó tanács képes levezetni a zsidók és arabok közötti ellentéteket és azt kérdezte Weizmanntól: mit szólna ahhoz, ha ennek hiánya folytán zavargások törnének ki az országban?

Ha a cári Oroszországban kérdezték volna ezt tőlem, — mondotta Weizmann, úgy azt válaszolom, hogy ha a kormány nem akarja, nem lesznek zavargások. De ha egy angol főtisztviselő kérdi ezt, úgy nincs mit válaszolnom.

A Legislative Council kérdése körüli vita még javában folyt, amikor váratlanul kiörtek a zavargások. Weizmann elkészenedten vetette a szemére a főkörmányzóknak az angolok kétszínű politikáját és a kormány erélytelen magatartását a zavargásokkal szemben. A cionizmus londoni barátai: Weedwood ezredes, Harry Snell Lord Melchet, stb., akik előzőleg frontba állították úgy az alsóházat, mint a lordok házáat a Legislative Council tervével szemben, nyomban akcióba léptek a zavargások első hírére és az angol sajtó hangja, mely a zendülések első napjaiban még közömbös volt, csakhamar a cionizmus mellé állott. A palesztinai főkörmányzó a zavargások hatása alatt birodalmi vizsgálóbizottság kiküldését javasolta a Palesztina mandátum egész kérdéskomplexumának kivizsgálására. Weizmannak azonban, aki Londonba utazott, sikerült elérnie, hogy az angol kormány erre vonatkozó határozata határozottan leszögezze, hogy a bizottság munkája csak olyan vizsgálatra szorítkozhat, amely a mandátum határain belül mozog.

Palesztinában is jelentős eredményeket ért el a szochnut. Sikeresen betekintést nyernie a kormány hivatalos jelentésébe és változtatni azon. Ennek tudható be, hogy a kormány jelentése világosan leszögezte az arabok kezdeményező szerepét a zavargásokban. (Közben táviratilag az el-

Izgalmas francia-angol tárgyalások a megtorlások felfüggesztése kérdésében

A keddi tanácskozások óta az angol körökben érthetően fokozottabb mértékben foglalkoztatja a megtorlások felfüggesztésének kérdése. Az angol kormány mindenesetre el van szánva arra, hogy ezt a kérdést a Népszövetség közgyűlésében és tanácsában dűlőre viszi, mert a kérdés eldöntését főleg a déli-amerikai államok szorgalmazzák s így az ügy rendezése nem halasztható tovább.

Mindenesetre sok függ a francia kormány magatartásától a szankciók felfüggesztésének kérdésében.

Angliában remélik, hogy a francia kormány ebben a kérdésben nem fog ellentétet tanúsítani és így a szankciók felfüggesztése azonnal meg fog történni a Népszövetség közgyűlésének megnyitása után.

A keddi tárgyalások után mindenesetre egyáltalában nem lesz meglepő, ha éppen Anglia népszövetségi delegációja lesz az, amely — eddigi magatartásával szemben — a megtorló intézkedések azonnali felfüggesztése mellett fog állást foglalni a Népszövetség színe előtt.

Amennyiben Anglia hozzájárulna a szankciók azonnali felfüggesztéséhez, úgy Olaszországnak is teljesítenie kell az angol feltételeket. E feltételek szerint

Anglia nem ismeri el azonnal az olaszok felségjogát Abessziniában és feltétlenül ragaszkodik ahhoz, hogy Abesszínia jövőbeni alkotmányát a Népszövetséggel karöltve tárgyalják meg az olaszok.

függeszését, ha a Népszövetség legközelebbi közgyűlése azt nem mondaná ki. Egyidejű londoni jelentés szerint Angliában gyengül a szankciók fenntartásának mozgalma, ami főleg Sir Hoarenak a kormányba való ismételt belépésével magyarázható.

Római jelentés egyébként azt a rendkívüli érdekes verziót közli, hogy Grandit felmentik a londoni nagyköveti állás alól és berlini olasz követté nevezik ki, míg Suvichot londoni nagykövetté neveznék ki Grandi helyébe.

Ciano gróf olasz külügyminiszterrel való kinevezésének háttere.

Egyébként Ciano gróf olasz külügyminiszterrel való kinevezése egyre több kombinációra ad alkalmat diplomáciai körökben. Ciano külügyminiszterrel való kinevezése különösen Jugoszláviában kelt nagy nyugtalan-ságot. A Politika című belgrádi lap szerint az olasz kormányban eszközölt változások és főleg Ciano gróf kinevezése, a Népszövetség ellen irányuló fenyegetés jellegével bírnak, amely részben a keleteurópai hatalmak ellen is irányul.

A lap szerint Ciano gróf kinevezése az olasz-német közeledés megvalósulásának lehetőségét bizonyítja.

amely feltétlenül bekövetkezne abban az esetben, ha a Népszövetség nem mondaná ki a szankciók felfüggesztését.

Ennek a feltevésnek bizonyos mértékben ellentmond a Havas távirati loda azon jelentése, amely szerint olasz politikai körökben azt állítják, hogy Ciano gróf külügyminiszter lemondott arról a szándékáról, hogy Belimbe utazzék, ott tartózkodó feleségének meglátogatására.

Az olasz kormány átszervezésével egyidejűleg váratlan és meglepő fordulat történt Abesszínia kormányzása tekintetében is.

Mussolini javaslatára Viktor Emánuel király Graziani tábornokot nevezte ki Abesszínia alkirályává Badoglio marsall helyébe, aki lemondott alkirályi méltóságáról és Mussolinhoz intézett levelében azon kívánságának adott kifejezést, hogy

ha-
mat
mat.
öske
erdinand 69.
eti modellek

sszatérve
ha-
mat
mat.
öske
erdinand 69.
eti modellek

sinál
vérvádlat

olytatása)

egyre tartott. A
sem szünt meg.
hárhogy dolgoztak
egyesületek, az
mberek megnyug-
pításáról, szó sem

hasem lehet elfe-
sét a tanár. Bár-
beszéljek, a sze-
beg a kép, a tri-
sztott emberi hui-
tással. És mindig
hogy mennyivel
n láttak meg az
halál megakadá-
borzalmas tömeg-
szerezzenek.

Universul vérvádlat
g keszden is min-
nyezkedés. Ezuttal
kérdése is felvető

zitanak a szeren-

álló Universul
s tömeg gyűlt
darab fa, ócska,
sznyi betűkkel ez

melyből Blumen-
vállalkozók a ha-

Drutról ír Marin
51, akinek semmi-
Blumenfeld ne-
galkozik vállalko-
Az állványt Dru-
s illetékes bizott-

eg antiszemita és
nár tüntetés for-
latják szét a fő-
én marad.

TIKA

sztikáj szakosz-
nap a következő

andulás fél 5-kor,
este fél 7—8-ig,
egyesület ott-
a 15. I. e.
e, indulás fél 8-
nától. Vendége-
ség.

nyaralója a tur-
megnyílik. Klímá-
s és portmentes,
tengerpart nagy
Gyermekek ré-
gyermek, aki itt
A szülők kivétel
ben meg voltak
egkésőbb június
Montessori óvo-
Kérésre prospek-

Lapkiadó R. T.
aron L. Pop 10.
-61.

ső szöveget küldték el a gyarmatügyi minisztériumba és a gyarmatügyi miniszternek egy hétig kellett a cionista-barát parlamenti képviselők és sajtó támadásainak pergőtűzében állania, mert nyilatkozata eltért attól, a jelentéstől, amelyet Palesztinában tett közzé a kormány.)

Május elején végre határozottabb magatartásra szánta el magát a kormány, és egy hónappal a zavargások után kezdett erélyesen fellépni. Ezek az intézkedések azonban, amelyek a zavargások első napjaiban hatások lehettek volna, ebben a stádiumban már nem hozták meg a kívánt eredményt és mindaddig nem is voltak képesek helyreállítani a nyugalmat az országban.

Május hó közepén a sochnut ekként szövegezte meg követeléseit és mutatta meg a rend helyreállításának útját: A kormány azonnal oszlassa fel a legfelsőbb arab tanácsot, mely a sztrájk lelke és tagjait személyileg tegye felelőssé az eseményekért; nyilvánítsa törvénytelennek a sztrájkot; kollektív büntetéseket rójon ki a zavargásokban résztvevő falvakra és városokra; új zsidó rendőroket toborozzon és fegyverezze fel a veszélyeztetett zsidó településeket.

A sztrájk a nagy arab tömegek számlájára folyik és a szélsőséges nacionalisták terrorja tartja azt fenn. Csak a kormány erélyes fellépése és világos, félreérthetetlen kinyilatkozatása annak, hogy semmilyen terror nem képes megváltoztatni a kormány politikáját, szolgáltathat egyedül bizonyítékot az araboknak akciójuk kilátástalan voltára és képes befolyáshoz juttatni a mérsékelt elemeket. Az angolok azonban szokásos huzavona politikájukhoz híven még mindig nem tudták magukat erre kellő eréllyel elhatározni. Nem szívesen rugják össze a pákot az arab vezetőkkel, akik eddig az angol politika engedelmese és hű eszközének bizonyultak. Ha a kormány és a gyarmatügyi miniszter ki is jelentette, hogy a terror nem fogja eltéríteni a kormányt eredeti politikájától és ennek tanujelét is adták az angolok a 4500 certifikát megszavazásával — még mindig kérik azonban az erélyes fellépés a sztrájk szervezői és irányítói ellen. Enélkül viszont nehezen képzelhető el végleges eredmény.

Felhívás

Az Országos Zsidó Párt clujmegyei tagozata ezúton is felhívást intéz mindazon 21 évet betöltött zsidó polgárokhoz, akik eddig bármilyen okból is kimaradtak a Cluj város által nyilvántartott kamarai, szenátusi, vagy községi választói névjegyzékekből, valamint azokhoz, akik a választói névjegyzékebe való felvételüket nem is kérhették, hogy legkésőbb 1936 június 25-ig jelentkezzenek a Zsidó Párt str. Saguna 7. sz. alatti irodájában a szavazati joguk elintézésé végett. (Hivatalos óra délelőtt fél 1-től fél 2-ig.)

A választói jog megszerzésének feltételei: állampolgárság, nagykorúság, valamint annak bizonyítása, hogy a kérelmező büntetést miatt, vagy politikai jogainak felfüggesztésére elítélve nem volt.

A községi választói névjegyzékbe való felvételhez szükséges még annak igazolása, hogy a kérelmező legalább 1 éve a városban lakik és hogy hozzájárul a város terheihöz.

A községi szavazati jogot megszerezhetik továbbá azon nők is, akik a fenti általános feltételeken kívül, megfelelnek az egyiknek a következő feltételek közül is: a középiskola alsó osztályának abszolvenszei; állami megyei, vagy községi hivatalnoknok, vagy nyugdíjasok; hádi özvegyek; akik a háboruban tett cselekményeikért kitüntetésben részesültek, végül azok, akik résztvettek egy jogi személyiséggel bíró román egyesület vezetésében, mely kulturális vagy jótékony célú tevényt végez ki.

Az Országos Zsidó Párt Clujmegyei Tagozata

Utazók figyelmébe! Azok az utazók, kik cluj tartózkodásukat emlékeztetéssel akarják tenni, keressék fel az ADLER-féle egyetlen ort. kóser vegetárius éttermet, ahol a legkülönlegesebb és legizéltebb kóser vegetárius ételek a legújantósból árban kaphatók. Pontos kiszolgálás. Allandóan friss ételek. Ugyanott a legizéltebb cukrászsütemények, fagyaltok és különféle bonbonok kaphatók. Cim: Str. Gen. Neculcea 4, kapuval szemben.

Hitler Krisztus ellen

*

A faji elmélet, melynek szent nevében legelőször a zsidóknak rontott neki Hitler, szükségképpen el kellett hogy vezessen a keresztény egyházak üldözéséhez, el az új német pogánysághoz. Ha az alantas fajiságnak minősített zsidók számára nincsen hely a németiség kultúrájában, akkor megengedhetetlen, hogy ugyanennek a fajának szellemé az istentisztelet és a hitoktatás leple alatt megszállva tartsa a német templomokat és a német iskolákat, tehát a kultúrlet legfontosabb stratégiai pontjait. A Heine, a Haber, az Einstein kiebrudalását nyomon kellett, hogy kövesse, ha csak egy szemernyi következetesség van a világon a Mózes, a Dávid, a Krisztus kirekesztése. A zsidó írók és regényírók műveinek elégetését, nyomon kellett, hogy kövesse az ó- és az új-testamentum indexe tétele. Mert nyilvánvaló: a biblia könyveit zsidók írták és zsidók a hóseik is, akiket az egyház követendő példaként a nép elébe állít. Ezekből a szent könyvekből azt is kiderül, hogy a kereszténység az első formájában tulajdonképpen zsidó reformmozgalom volt; világvallás csak később lett belőle. Az árja Jézusról faragott mesére pedig élesen rácsófol maga az evangélium, mely Dávidon keresztül Ábrahámgig, a zsidók ősapjájig vezet vissza a Jézus családfáját. Aki pedig zsidó, annak Hitlerék szerint fertőzés, rottás jár a nyomában.

A párizsi Société d'Éditions européennes egy most megjelent könyve — Hitler gegen Christus a kiadó, a riasztó címe, a szerzője pedig Miles Ecclesiae-nek nevezte magát és a kiadó közlése szerint régi vezér-harcosa a német katolicizmusnak — részletesen és okmányoltan tárja fel, milyen mértékűt ért el, mi minderre vetemedett már a zsidóüldözésből kiinduló keresztényüldözés a katolikus egyházzal szemben. Ez a könyv is igazolja egyébként a vitathatatlan igazságot, hogy ami most Németországban dúl, kavargó, történi a világért sem megy egyesgyedül a zsidók bőrére. Az egész emberiség sorsa forog ott kockán. Mert Hitler és társai szép sorjában lerombolják az emberi kultúra oszlopait. Csak kezdtek a rombolást a zsidókon. De utánuk sorra került a kereszténység is, egyszerűen azért, mert a faimádó náczmus nem képes egy gyékényen árulni az egész emberiség testvérí összefüggesztést hirdető kereszténységgel. A Blut und Boden pogány mítosza nem tűrheti ellentmondás nélkül a szeretet igéit.

Miles Ecclesiae mindenekelőtt leszögi, hogy a náczmus vallási mozgalom. A centrumában azonban nem Isten áll, hanem a párt és a „Führer.“ Istenet detronizálták és Hitlerültették helyébe. A mai Németországban a kereszténységet a náczmus váltotta fel, a bibliát a Hitler hirdető „Mein Kampf“-ja, a horogkereszt kiszorítja a kereszténységet jelképező keresztet, Adolf Hitler Braunau városából szembeszállott a nazareti Jézussal. A hatalomba cseppenése első idejében még nem fedte fel a náczmus ilyen nyíltan a kártyáit, még gondosan rejtgette egyelőre az igazi ábrázatát. Váltig azt állította magáról, hogy a „pozitív kereszténység“ alapján áll s kézzel-lábbal azon igyekezett, hogy konkordátumot kössön Rómával. A centrum-pártot és lelkesít kart pedig azzal az igérettel állította és csalta lépre, hogy meg fogja védeni az egyháznak és a felekezeti oktatásnak szerzett jogait... Ez az álarcoskodás azonban csak addig tartott, míg nem üttek egészen biztosan a nyeregben. Amióta azonban a Hitler kezében összpontosult az egész állami hatalom, nyíltabban irnak és beszélnek és még félreérthetlenebbül cselekednek.

Ezeknek a megnyilatkozásoknak és cselekvéseknek gyökereit állítólag a Hitler Mein Kampfjájig nyúlhatnak vissza. Ennek a könyvnek idevágó kijelentései azonban erősen homályosak. Vannak, akik szándékosan, csinálnak velük ezt a homályt. „Nordische List“-et, az északi „magasabbrendű ember“ cselvetését sejtik benne. Miles Ecclesiae azonban egyszerűbb magyarázattal szolgál és ez a magyarázat plauzibilisebb is. A Führer nem is konyit az állam és az egyház viszonyának komoly kérdéseire és ráadásul nem ismeri a német nyelv törvényeit, — ezért nem képes szabatosan kifejezni magát — magyarázza Miles. De már ebben a gyatra dadogásban is megbuik a náci világszemlélet magva. Már a hatalomtól távolosó Hitlernél is szépséges epithetont kapott az egyház. Hitler megállapította róla, hogy „pokoli kiméletlenségének“ köszönheti a sikerét, az uralmát. És már ekkor felkísért nála az egyház szétzuzásának vágya.

A mai náci kijelentései már kevésbé homályosak, a náciak ma már nem rejtik a kétértelmű frázisok vékájá alá a meggyőződésüket. Kereken kimondják — és ebben a vonatkozásban a „korcs-árja“ Göbbels nyilatkozatai a legjellemzőbbek — hogy az egy-

ház ne üsse az orrát az állam ügyeibe. Foglalkozzék a túlvilággal, ez az egyedüli tereuma. A valóság világában, ezen a földtekén viszont egyedül a náci politikusokat illeti a szó. Kimondják továbbá — ezért a nyilatkozatát Rosenberg, a Hitler melámedje a felelős, — hogy az egyház csak addig számíthat türelemre, amíg nem veszélyeztetni a német nép ősgermán értékeit. A mi Istenünk Németország, — böki ki még tovább menve, egy főherri nyilatkozat. Egy másik pedig megállapítja: A kereszténység nem tud többé megbirkózni a mai kor feladataival.

Az istenadta nép maga azután, dalban és zeneszóval hirdeti ezeket a fennkölt eszméket. A harc a legfőbb szentség, — kiáltja például Gebet, — áradozza a másik.

De vannak még karakánabb megnyilatkozások is. Egy ifjusági folyóiratról például efféleket citál Miles: A német szívek felett ma már nem a kereszténység az ur, hanem a Führer... A Führer Isten követe. Proféta. De a végső következtetésekkel sem marad adós ez az ifjuságnevelő szaklap: Németországban versenytársak a náczmus és a kereszténység. Am ez az ellentét megpecsételte a kereszténység sorsát. Általunk olyan zivatar rohamozza meg, aminőt még nem ismert a történelem. Van még cifrábban is: Mi nem csak egyes keresztény szektákkal szállunk szembe. Mi magát a kereszténységet vetjük el.

A tények nem maradnak el a keresztényellenes nácielmélet mögött. Hitler személyét Istennek kijáró hódolat veszi körül. Istenisztelet számára fenntartott helyiségekben helyezték el az arcképet és valósággal tömjéneznek neki. Hans Johst a Führer sípkája-

ban és hajában is emberföltött, sőt istenit lát. A bíróság istenkáromlásnak minősíti a Führer megsértését, vagy akár bírálását. A családi hírek közhelyé lett bevezetője így hangzik: Im Glauben an die Göttliche Offenbarung unseres Volkes in Adolf Hitler. A régi pogány szokások egyre erősebben tértfoglalnak. Hogyne! Hiszen maga Hitler így bucsuzott a Hindenburg koporsójától: Halott hadvezér, térv meg a Valhalába! Tömegesen burjánzóznak fel a pogány társaságok: Az ifju pogányok egyesülése, a Wotan-társaság, a Baldur-szövetség, a Ludendorff-féle Tannenbergszövetség. Agyba-föbe szidják a zsidó Paulust, aki az egész „disznóságot“ a világra szabadította. De még ennél cifrább biastémiától sem riadnak vissza. Akit közelebbi részletek érdekelnek, elolvashatja őket a Miles könyvének 82. oldalán.

A pápa tehetetlen vén-ember, a papok, apácák hivatásos csempészek, az egyház a szellemi nyomorékok menedékhelye az S. S. hivatalos lapja szerint, a Miles könyvének függeléké pedig kerek 25 oldalon át sorolja fel azokat a papokat és egyéb katolikus egyházi személyeket, akikre keményen rájuttat a náci-bíróság kiméletlen keze. A legújabb egyházellenes trükköt, a hírhedt homoszekszuális-pert, amely most folyik Koblenzben és amely a Németországban élő 500 franciskánusbarát közül csekély 267-nek varr a nyakába förtelmes nemi bűnököt, — még meg nem szerepeltette a könyvében Miles. Ez a legeslegújabb valami. De különben is ez a per eddig „mindössze“ két eredményt mutat fel: egy 8 és egy 4 éves fegyház büntetést, amit 1—1 franciskánus nyakába akasztottak, tehát nem szaporíthatja egyelőre lényegesen a függelék listáját. De ha így halad tovább a megkezdett útján a náci-rendszer, néhány hét múlva hatalmas kötet sem lesz elegendő a börtönökben sanyló katolikus papi személyek nevének befogadására.

(t. i.)

Globetrotter, aki 10 esztendeig hiába kereste a boldogságot

Cluj, június 11. Két napja ócska, ütötköptt oldalkocsis motorkerékpár áll a Memorandum uca egyik háza előtt. Az ember elcsodálkodik, hogy mit bámul annyi ember ezen a vízözön előtti alkotmányon, ha több ország nemzeti színi szalagja és idegen nyelvű prospektusok nem keltenék fel a figyelmét. Amikor jól megbámúlták ezt a különben nagyon hétköznapi járművet, utána betérnek a szemközti üzletbe, ahol exotikus helyekről készített fényképek, Afrika és India asszonyai és férfjai, tetovált nők és fairok, különös padogák merednek a nézőre. A szoba plafonjáról majdnem a padlózatig hosszú kidolgozott kigyóbőr csüng, alatta egy kopott utazóböröndön hatalmas elefántpata díszlik. Mindenki sejtí már, hogy a motorkerékpár és az exotikus holmik tulajdonosa világjáró. A bejáratnál felállított íróasztal mellett áll egy sovány, szőke, kékszemű férfi, rövid turista-nadrágban, bakancsban, térdharisnyában, turistaingben, fején kék baszk sapka. Eppen ebben a pillanatban azt figyeli, hogy a székre helyezett tálcába minden látogatót dobe néhány lejt? Mint később megtudjuk tőle, ez az egyetlen jövedelme. Jobbra-balra magyarázza a képeket, amelyek alá három nyelven is irt magyarázatot. Magyarul, románul és franciául. Ő maga történ beszél franciául és németül.

Vegyesen használva a két nyelvet, kiderül, hogy Kotulski Emanuelnek hívják, lett származású, egyébként valamikor régen újságírónak indult Angliában. Sokat nem gyakorolta ezt a mesterséget, mert 10 évvel ezelőtt egyszer csak fogta ezt az elkopott masinát (akkor még új volt) és elindult világga. Azt állítja, hogy egy fillér nélkül. Azóta pedig megjártá csaknem az egész földgolyót.

Kotulski kolléga ur nem olyan egyszerű gondolkodású ember, mint ahogyan első pillanatra gondolnánk. Arra a kérdésre, hogy miért indult világga, még elég érthető magyarázatot ad: nem szeret dolgozni. (Ez mással is megcsik). De amit tovább mond, az különösebb. Lett globetrotterünk ugyanis a boldogságot keresi. Saját bevallása szerint abszolút és teljes boldogság nem létezik, de meg lehet közelíteni. Ezt a közelséget akarja ő elérni. Tíz éve keresi, de hiába. Most sem nyugodott még meg. Elég szívszónak érzi magát ahhoz, hogy tovább kutassa. Elmondja, hogy megundorodott az európai civilizációtól, ez is egyik oka annak, hogy a világot járja. Mindeztideg egyedül mérte az országutakat és óceánok mérföldjeit. Most azonban kettésben akarja folytatni az utat. A falon magyarul felhívást tűzött ki. Partnert keres további utjára.

— Hogy-hogy eddig nem talált? — kérdezzük —, hiszen 10 esztendő alatt csak

akadhatott egy partnernőre.

— Nekem mindegy, hogy valaki milyen nemzetiségű, de a színes fajok közül nem tudnék partnert választani — válaszolja. — Eddig ugyanis mindig színesek között jártam.

A boldogságot nem közelítette meg, de 10 esztendő alatt gyűjtött magának egy szekéredélre való fényképet. Exotikus vidékek, tigrisvadászok merednek le a falról és valahol India beisejében akadt egy emberre, akinek olyan hosszúra nőttek a körmei, mintha kigyók tekerődnének a kezefején.

Két nagy vaskos könyvet mutat, telve a legkülönbözőbb országok újságckkeivel, amelyek mind vele foglalkoznak. Egy sereg világhírűség és európai államférfi aláírása is díszlik ebben a könyvben. Többek között Lindbergh ezredesé és Kemal pasáé, utána pedig Panama köztársaság elnökének aláírására bukkannak.

Igy nagy össze-visszaságban, mint a kaleidoszkóp tarka figurái, sorakoznak egymás mellett a legvadabb és a legcivilizáltabb országokból hozott emlékek. Nem rendszeres és nem logikus ez a gyűjtemény. Inkább egy kalandvágyó és rendezetlen agy gyűjteménye ez, akinek nem volt intellektuális értelembe vett kidolgozott terve 10 esztendei világszólása alatt.

Egy ember, aki egy évtizeden át kereste a boldogságot és eljutott hozzánk kigyóbőrrel, elefántpattával, krokodilfejével, meg egy sereg furcsa képpel, de saját bevallása szerint boldogság nélkül. Tőlünk két nap múlva megy el. Még néhány romániai várost látogat meg, aztán Budapestre, majd nyugatra megy, hogy elbucsuztassa a nyugati kultúrától, visszatér Afrikába, annak is legvadabb részére, hogy mint tigrisvadász a benszüllötök között élje le az életét. Most 39 éves. Sok szerencsét kívánunk neki a boldogság-kereséshez. Nagy reményekkel nem kecsegtetjük.

H. B.

— Megtalálták Beethoven tizenhét művének első kiadását. Budapestről jelentik: Egy budapesti műgyűjtő érdekes és nagyon értékes régiségre talált. Néhány nappal ezelőtt egy antikváriumban Beethoven 17 művének első kiadására bukkant. A kottákon Beethoven sajátkezűleg írt javításai és szíjeljegyzetei láthatók. Ezeket a kiadványokat, amelyeket Patai műgyűjtő megtalált, már régóta elveszettek hitték. A megtalált kották között van Mozartnak és Haydnnek több műve Beethoven kézírásos megjegyzéseivel, amelyet a nagy mester nevelt fia számára készített, akit hegedülni tanított.

Tel-Aviv, június 11. Kivül élénk művetekéte tartó zavartették, de fokozott élet tempóját. De lakosságú zsidófolynak a színházitások, a hangve-tinát ma a Közé-vá tették. Mísem zsidóság élet ere napilapok egyre a-ján történt össz-lóniáknak okozó csapatoknak a t-ütközéséről és a-be, a palesztinai-a maga életét előzőnli a szórak-És hogyan sző-vészí élete ma n-zog. A lapok má-„Velencei kalmá-retét, mely egés-eseményé vált. azonban jutott í-be-mutatója szá-avattak Natháni-a Mata-aj szính-közönséget, a pal-saság szimfoniku-länder és Michael-hangversenyt is-tek eseményei k-mund Fürst Ném-tömvész képli-Avivban, mint J-szést aratott.

A színházakna-Mintha a zavarg-ból kemény dac-kében, az éleige-tés akaratának és-abbban nyilatkoz-és nemzeti mezt-ömgei vannak. sa-za ez a törhető-razokni akarás, n-ban nyilatkozik-pében.

Előrelátható v-már palesztinai b-shakespearai gon-Előzetesen a kri-folyt le. A shak-oldási lehetősége-zásában. Az egy-nio gáncs és fél-sorsa egy kegye-juttatott. A má-lock-kal nagy er-ténik és ez igaz-bosszúvágyat. S-cselekedete látsz-ságnál. Ezt a te-nem viszi színp-marad, hogy Sh-kést ellenségéne-csán a szöveg n-nak a kérdésné-hogy a gyilkos-zott bűnös-e, va-igazságtalanságo-méke, mely a b-tárokig (azonba-leszti ki az igaz-ben.

Ennek a por-tökéletes kidolg-cei kalmár pale-ner, a világhírű-tel ezelőtt Ném-Habimah, Shyló-Nem ge'tó Shy-alázatos, legyő-és a lánya mia-szi, hogy egysz-győzelemre seg-elloppja az aran-meghasonlás er-csodálatos telj-

Zsidó színházi és művészi élet a nyugtalan Palesztinában

Zsufolt nézőterek előtt játszanak a palesztinai héber színházak, koncertek

— Palesztinai levél —

Tel-Aviv, június 11. Tel-Avivban rendkívül élénk művészi élet folyik. A nyolc hete tartó zavargások nemhogy csökkentették, de fokozták a színházi és zenei élet tempóját. De nemcsak itt, a vegyeslakosságú zsidó városokban is tovább folynak a színházak bemutatói, a képkiallítások, a hangversenyek, amelyek Palesztinát ma a Közelkelet művészi gócpontjává tették. Mísem bizonyítja a palesztinai zsidóság élet erejét, mint az, hogy míg a napilapok egyre az ország különböző pontjain történt összeütközésekről, a zsidó kolóniáknak okozott károkról, a hatósági csapatoknak a terroristákkal való összeütközéséről és arab sztrájkokról számolnak be, a palesztinai zsidóság tovább folytatja a maga életét, dolgozik és a munka után előzőli a szórakozó helyeket.

Es hogyan szórakozik? Palesztina művészi élete ma nyugateurópai szinten mozog. A lapok már hetek óta nem győzik a „Velencei kalmár” bemutatójának dícséretét, mely egészen rendkívüli művészi eseménnyé vált Palesztinában. Emellett azonban jutott idő a haifai héber színház bemutatója számára is, színházépületet avattak Nathániában, a telavivi vásáron a Mata'ej színház kacagatta a látogató közönséget, a palesztinai filharmónikus társaság szimfonikus zenekara pedig Friedländer és Michael Taube vezényletével két hangversenyt is rendezett. Az utóbbi hetek eseményei közül kiemelkedő volt Edmund Fürst Németországból menekült festőművész képkiallítása, mely ugy Tel-Avivban, mint Jeruzsálemben nagy tetszést aratott.

A színházaknak nagyszerűen megy. Mintha a zavargások szomorú eseményeiből kemény dac nőt volna a zsidók lelkében, az életigenlésnek és az országepítés akaratának egyre erősödő érzése, ami abban nyilatkozik meg, hogy e művészi és nemzeti megnyilatkozásoknak tizezres tömegei vannak. Az egész zsidóság vigasza ez a törhetetlen élni, dolgozni és szórakozni akarás, mely a mai nehéz napokban nyilatkozik meg Palesztina zsidó népében.

Előrelátható volt, hogy a Velencei Kalmár palesztinai bemutatója új utat keres a shakespeareai gondolat megelevenítésére. Előzetesen a kritikások sajtópárviadala folyt le. A shakespearei szöveg két megoldási lehetőséget enged a darab kidolgozásában. Az egyik vélemény szerint Antonio gáncs és félelem nélküli lovag, akit sorsa egy kegyetlen uszórásnak a kezére juttatott. A másik felfogás szerint Shylock-kal nagy emberi igazságtalanság történik és ez igazolja a lelkében támadt bosszúvágyat. Shylock ellen szól, hogy cselekedete látszólag nem egyéb gyilkosságnál. Ezt a tettet azonban Shakespeare nem viszi színpadra és örökre kétséges marad, hogy Shylock valóban bedőlt-e a kést ellenségének testébe. De ennek kapcsán a szöveg nagy lehetőséget nyújt annak a kérdésnek művészi feldolgozására, hogy a gyilkos minden körülmények között bűnös-e, vagy pedig acsarkodások, igazságtalanságok és a kitaszitottság terméke, mely a bosszút egészen a végő határokig (azonban nem a gyilkosság) fejleszti ki az igaztalanul kezelt zsidó lelkében.

Ennek a pontnak a drámai, mely és tökéletes kidolgozása jellemezte a Velencei kalmár palesztinai bemutatóját. Jessner, a világhírű rendező, aki néhány héttel ezelőtt Németországból szerződött a Habimah, Shylock mellett foglalt állást. Nem gettó Shylockot teremtett, a sötét, alázatos, legyőzött, kételkedő, az aranyai és a lánya miatt siránkozó zsidót, ha nem a harcost, a népének bosszulóját, aki hiszi, hogy egyszer az isten győzni fog és győzelemre segíti őt is. Lorenzo azonban ellopja az aranyakat is, a lányt is. És a meg hasonlítás erejéből a telavivi színpadon esodálatos teljesítményű Shylock bontako-

zott ki, olyan erővel megrajzolt, megjárt szott és kidolgozott figura, akivel szemben Antonionak az alakja kissé el is homályosult. Az egész darab a hallatlan feszültség, izgalom és a cselekmények valószínűség izzásának jegyében folyik le. *Mokady* díszletei egészen magukkal ragadnak. A Habimah néhány tagja pedig önmagát multa felül. Az összes lehetőséget kihasználta, amelyet Jessner nagyfantáziája, csillogóan intellektuális rendezői munkája nyújtott számukra. *Messkin* erőteljes harcos Shylock. *Varschaver* Bassanoja sok vitára adott alkalmat a telavivi sajtóban. Egyes kritikusok patetikusként minősítették. Nem így azonban *Rovinat*, aki Portie szerepében egészen rendkívüli teljesítményt nyújtott. *Nerissa* (Channa Händler) és *Aragon* (Benjamini) holtra neveltették a közönséget. *Finkel* elsőrangú Shakespeare-színésznek bizonyult, míg *Friedland* nem nyújtott teljesértékű alakítást ezuttal. *Karl Rathaus* vezényletével a zenekar kitűnő volt. Egészen kitűnő *Chalkin* fordítása. A közönség *Jessnert* és a szereplőket lelkesen ünnepelte.

A haifai héber színház Marcel Pagnol: *Marius Ahoj!* című vígjátékát mutatta be. Kalandos tengerész-történet ez a darab,

amelynek az európai színpadokon is nagy sikere volt. Haifa, a tengermelletti város, a közelkeleti nagy kikötő érdeklődik a tengerész-történetek iránt. Es Färkel *Benno* rendezése mellett egészen elsőrangú előadás került ki a francia tengerész vigjátékból. *Joseph Sapira* kellemmel, humorral és vad vágyakkal teli *Marius*, Szonja Sahava pedig igazi színészi temperamentummal és tehetséggel megáldott művész. Az egész előadásból kimagaslott Sklarsch elsőrangú apa szerepe. A többiek is valamennyien kiváló nyújtottak. Hilel Wachtelben kitűnő színházi festőt ismer meg a közönség, mely az egyik díszletet nyíltszínen megtapsolta.

Nathániában most avaták fel a „Beth Eszter” színházat. A megnyitó ünnepségen a Habimah mutatta be az Örök zsidót. Ezakáron összes zsidó falvainak küldöttségei felvonultak az előadásra, amelyen Foot helyettes kerületi kormányzó is megjelent. Ovet Benami, a községi bíró, az ünnepséget Szokolovról és a zavargások áldozatairól való megemlékezéssel nyitotta meg. Felszólalt Foot kormányzó is, aki az arabok és zsidók közötti barátság helyreállításáról beszélt. A bemutatón jelen vel-

tek a környékbeli arab falvak sejkjei is.

A telavivi szimfonikus zenekar Wolfgang Friedländer vezényletével rendkívül szép koncertet adott. Schubert B-dur, Bethoven 8-ik szimfoniája és Bach kéthegedűs D-moll koncertje szerepelt a műsoron. Rudolf Bergmann és Szasa Párnész voltak a nagysikerű koncert szolistái.

Michail Taube vezényletével a zenekar Beethoven Eroikáját, Schumann A-moll zongorakoncertjét és Mendelssohn 4-ik (olasz) szimfoniáját adta elő. A koncert szolistája Bruno Eisler volt, kinek tiszta és világos előadásra törekvő művészetét a közönség nagy tetszéssel fogadta.

A Levante vásár ideje alatt a vásári Amphiteatrumban napról-napra különböző előadásokat mutattak be. Egyéni, vagy zenekari koncertek, tánc- és ballet-bemutatók, színházi előadások szórakoztatták a közönséget. Az egész idő alatt esténként sok ezer ember vonult ki a vásári amphiteatrumba. A Mata'ej színház új műsora, mely itt-ott nevetettet, itt-ott pedig könynyekig meghatott, a Tocaret Haarec szolgálatában állott és ezuttal is a szomoruan aktuális eseményekkel fűszerezte előadását. Nagy sikere volt a most feltűnt fiatal zeneszerzőnek: Slonszki Vardinának néhány érdekes és népszerű szerzeményével.

Képkiallítások, kisebb-nagyobb koncertek a haifai és telavivi színházak turnéi. Erec Jiszráélben egy pillanatként sem állt meg az élet. A zsidók életérejét nem törheti le semmi. A munka és az élet megy tovább. (M. G.)

SELECT MOZGÓ
Mai kezdettel a szezon egyik legjobb filmje:
Az asszonyok orvosa
rendkívül érdekes tartalmu, aktuális témájú film, jobb mint az „Orvos”, főszerepekben:
Chester Morris, Virginia Bruce, Robert Taylor

Medias löterén a Porunca Vremii csatlósai máglyatüzet gyújtottak a demokratikus román lapokból

Három horogkeresztos fiatalember hőstette

Medias, június 11. (Az Uj Kelet tud.) Furesza látványban volt része a napokban Medias lakosságának. Vasárnap reggel három egyén összevásárolta a Dimineata, Adeverul és Cuvantul Liber lapok összes példányait és a város löterén máglyát gyújtottak a lapokból. A hőstett végrehajtói Bărbat és Mihai román elemi iskolai tanítók és Craciun, a Porunca Vremii mediási tudósítója voltak. Az emberek természetesen odacsődültek a máglyához és ekkor derült ki a szokatlan jelenség

tulajdonképpen célja. A gyújtogatók körusban kezdték kiáltani: „Ezek nem újságok, olvassátok a Porunca Vremii!”

Hétfőn reggel megismételték ugyanazt a rendezvényt, ezalkalommal azonban az állomáson gyújtottak tüzet az összevásárolt lapokból. Most azonban már csak néhány román fiatalember és egy-két szász hitlerista gyönyörködött a tüzből. A gyújtogatók egyébként a Totul pentru Tara szervezet tagjai.

Beszélgetés a száműzött XIII. Alfonz spanyol királlyal

Párizs okul a spanyol példán

Szemközt ülök XIII. Alfonz spanyol exkirállyal Grand-Hotel-beli szállásán. A száműzött uralkodó idáig Titta Ruffo villáját bérelte Róma egyik gyönyörű villanegyedében, azonban, úgy látszik, tulságosan sok pénzt emészthetett fel az igazán fejedelmi épület fenntartására, mert beköltözött a városba és a Grand Hotelben egész lakoszlálya mindössze három szobából áll.

— Hogyan él Felséged Rómában? — volt az első kérdés.

— A lehető legcsöndesebben. Nagyon sokat olvasok. Öszintén szólva, száműzetésem ideje alatt többet olvastam, mint egész eddigi életomban. Nincs semmi dolgom, ráérek, így azután valósággal falom

a könyveket. Reggeli után átnézem postámat, azután hozzákezek a külföldi lapok olvasásához, délre pedig megérkeznek a spanyol újságok és rögtön nekiesem.

— Sok spanyol újságot olvas Felséged? — kérdeztem az exkirálytól.

— Majdnem mindent. Már annakidején rendes előfizetője voltam a szélső baloldali lapjának, a La Tierra-nak és szocialisták hivatalos lapjának, az El Socialista-nak, amelyeket a kihordók pontosan leadtak a királyi palota portásánál. Ez különben kötelességem volt, mert az uralkodónak mindenről egyformán tájékozottának kell lennie; nemcsak a royalisták dieshimnuszait kell elolvasnia, hanem az ellenfél támadásait is.

— Hajlandó Felséged nyilakozni a mostani spanyol viszonyokról? — kérdeztem a száműzött uralkodót.

— Ugyan mit mondhatnék? — volt a válasz. — Ha rámutatnék a baloldali pártok atrocitásaira, azzal vádolhatnának odahaza, hogy kívülről igyekszem befektetni őket, holott nem is tudhatok semmit, mert távol vagyok Spanyolországról. Ezzel szemben viszont ha pártatlanul és elfogulatlanul dicsérem a baloldali pártok valamely cselekedetét, ezzel valósággal leforráznom jobboldali híveimet, akik azt mondhatnák, hogy elárulom őket.

— Mi a véleménye Felségednek a többi európai országról? — volt a következő kérdésem.

— E pillanatban két európai ország közvéleménye hajlik balfelé, Franciaország és Angliáé — volt XIII. Alfonz válasza. — Az angol politika nagyon bonyolult valami, de kétségtelen, hogy az angol közvélemény balfelé tolódik, ha „revolució” helyett „evolució” van is az angol baloldali zászlajára írva.

— Felséged véleménye szerint a francia választások eredményének hatása lesz a spanyol politika orientációjára? — volt utolsó kérdésem.

— Ennek éppen az ellenkezőjét hiszem — jelentette ki XIII. Alfonz igen határozottan. — A spanyolországi események egyre jobban érzetik hatásukat Franciaországban. A francia sajtó szinte kivétel nélkül minduntalan felhívja a figyelmet a „spanyol kísérletre”, hogy ezzel megóvja Franciaországot attól, hogy a szélsőbaloldal, amely Moszkva parancsait követi, vegye át a kormányzat irányítását. Azt hiszem, a francia szocialisták nagyon sokat tanulnak a madridi eseményekből és ez csak javára fog válni Franciaországnak...

XIII. Alfonz száműzetése óta nem adott intervjut, így nem is akartuk tovább igénybe venni az exkirály idejét. Odakint már várakozott egy spanyol szerzetes, aki évtizedeket töltött a Távolkeleten és most tért vissza Kinából. C. G. R.

— Rövid politikai hírek. Bucarestből jelentik: Tatarescu tegnap polnai birtokára utazott három napi pihenésre. — Aversescu marsall tegnap este leánya kíséretében a fővárosba érkezett Piatra-Neamtuból jövet. — Valer Pop igazságügyminiszter ma a Rapid-vonattal indul északkeleti útjára. — Az uralkodó dr. Anghelescu közoktatásügyi minisztert az érdemrend keresztjével tüntette ki. — Mironescu volt miniszterelnök és dr. Lupu tegnap este Párizsba utaztak. — Mihailache Dobrestibe utazott, ahol hétfőig marad. — Titulescu külügyminiszter ma egy napra Constanzába utazott. A külügyminiszter tegnap Madgearu látogatását fogadta a Kisseleff szösszén levő villájában.

HOL KIVÁN NYARALNI?

Az Uj Kelet társasutazásai és általány-rendszeri egyéni nyaralásai a Napilapok Egyesült Utazási Osztályának rendezésében, a legkellemesebb és legolcsóbb nyaralási lehetőségeket nyújtják Önnek bñ választékban.

Már igénybevehető:

CARMEN SYLVÁN, a Fekete tenger partján, 10 teljes nap, oda-vissza szóló vasuti költséggel, teljes ellátással 2750 lej. Társasutazás (hosszabbítás lehetősége). Indulás: június 19. Visszaindulás: június 30. Jelentkezési határidő: június 15.

BAIA-MAREN egyéni általány-nyaralás. Jelentkezés bármikor. Teljes ellátás, folyóvízes szállodai szobákban egy hétre 950 lej, tíz napra 1350 lej, 1 hónapra 3650 lej.

BOVATAN általány-kurák egész nyár folyamán, a főszezonban is, legelőnyösebb árákon. Kérjen tőlünk árajánlatokat, igényei, az időtartalom és a kezdési időpont megjelölésével.

Előkészületben:

Konstantinápolyi társasutazás. Várnai társasutazás. Körutazás az ország legszebb fűrdőhelyein. Tizenöt napos társasutazás autókáron.

Figyelje részletes közleményeinket.

Kérjen prospektust!

Tudnivalók a Carmen Sylva-i nyaralási akciónkhoz

1. A nyaralás tartama: tíz teljes nap.
2. Részvételi díj a vasuti költséggel és minden mellékes kiadással (kurtaxák, borral, való, Carmen Sylva-i ki-be szállítás) 2.750.— Lei.
3. Indulás június 19-én Satu Mare-ről reggel 5 óra 11 perckor a 417. számú személyvonattal. — Oradeáról 9 óra 10 perckor a 302. számú gyorsvonattal. — Clujról 12 óra 33 perckor a 302. számú gyorsvonattal. — Brasovból 19 óra 11 perckor a 302. számú gyorsvonattal. — Timisoaráról 14 óra 10 perckor személyvonattal Aradnak, ahonnan Bucuresti felé 16 óra 15 perckor a 202. számú gyorsvonattal. — Vasuton helyekről gondoskodunk. Nagyobb számú utas esetén külön kocsiról.
- Erkezés Carmen Sylvára Satu Mare, Oradea Cluj-i relációban 20-án reggel 7 órakor, Arad Timisoarai relációban 20-án délelőtt 11 óra 50 perckor.
4. Carmen Sylva állomástól be és állomáshoz ki-szállításról, csomagokkal együtt a rendezőség gondoskodik. Elhelyezkedés ketten, kétágyas szobákban, tengerparthoz közeli szépfekvésű villákban. Ellátás napi

háromszori étkezés: reggeli, kávé, vagy tea, vaj, sütemény, ebéd háromfogásos, vacsora kétfogásos. Bőséges és változatos étrend. A Carmen Sylva-i ellátás 20-án a reggelivel kezdődik és tíz teljes penzionnapot (tíz szállodai éjszakával) tart.

5. A nyaralás időtartamának meghosszabbítása a következő feltételek mellett történik: a) Aki a meghosszabbítási szándékát még az elindulás előtt bejelenti (leelőlegezi), az mindössze 200.— leit fizet vasuti díj differencia-megtérítés címén és naponta 180.— Lei penzionját. b) Aki később jelenti be meghosszabbítási szándékát, Constanțătól visszafelé teljes jegyet fizet.

6. Akinek kedvezményes vasuti jegyre szóló igazolványuk van, vagy akik díjmentesen utaznak a vasuton 1.000.— Lei térül vissza a részvételi díjából.

7. Jelentkezési határidő június 15. Később jelentkezőket már csak akkor vehetünk figyelembe, ha még hely van. Tekintettel a nagy érdeklődésre, mindenki a saját érdekében cselekszik, ha minél előbb jelentkezik. Jelentkezés lapunk utazási osztályánál.

Jöjjön velünk Baia-Marera

Baia Mare, a legpompásabb üdülőhely. Nagyon olcsó és nagyon tökéletes nyaralási akció a Napilapok Egyesült Utazási Osztályának rendezésében.

Jöjjön velünk Baia Marera, ahol a legtökéletesebb üdülést nyerheti, a legpompásabb helyen, a —festők paradicsomában! Nem éppen véletlenül telepedett meg a festőkolónia ezen a helyen, mert itt valóban száz meg száz, gyönyörűbbnél gyönyörűbb festői téma kínálkozik. Csodálatos színek, remek, igazán „festői” panoráma: a gazdagon megajándékozott természet felejthetetlen látványt nyújt itt. Maga Baia Mare kedves kis város. Gyönyörű park szegélyezi. Nincs az országnak egyetlen fűrdőhelye sem, amely ilyen parkkal díszíthetné. Dus vegetációjú hegyek. Olyan bibiás és főképpen olyan egészséges klmájú vidék ez, amilyennel nem bővelkedik a természet. Rengeteg kirándulási lehetőség kínálkozik. Minden van itt: egy kedves kis város, kelle-

mes, hangulatos élénksége és mellette, körülötte a nagy nyugalom, a természet színes, változatos képei. A kltimó strandfűrdőn kívül, szabad folyóvízben is lehet fürdeni. Fel-frissülést, üdülést kap itt a test és lélek egyformán. Akinek pihenésre, üdülésre van szüksége, annak gyönyörűbb helyet nem ajánlhatunk.

A Napilapok Egyesült Utazási Osztályának rendezésében Baia Mare a következőket nyújtjuk a nyaralóknak:

Lakás. A Ștefan Voda szállóban. A szálloda teljesen modernül berendezett, minden szobában folyóvíz. Az elhelyezés kétágyas nagy szobákban. Tökéletes, komfortos ki-szoigálás olyan mértékben, ami a nyaralóközönség fokozott igényét teljesen kielégíti.

Étkezés. Naponta háromszor. Reggeli: kávé, vagy tea, vaj, sütemény. Ebéd: Leves, vagy előétel, főzelék, sült és tésza. Vacsora kétfogásos: sült és desszert. Mindezek az ételek szabadon, étlapból választhatók. Ezért a tökéletes ellátásért, borralóval és mellékköltséggel együtt a következő árak vannak:

Egy hétre (hét teljes nap)	950.— Lei
Tíz napra	1.350.— "
Félhónapra (teljes tizenöt nap)	1.960.— "
Egy teljes hónapra	3.650.— "

Ezek az árak a főszezonban, július és augusztus hónapra érvényesek. Kedvezményes strandjegyekről gondoskodunk.

Nem társasutazás, egyéni pausálkúra.

Forduljatok haladéktalanul a Zsidó Párt jogvédő irodájához szavazati jogotok megszerzése miatt

Mindenki bármikor mehet és bárméddig tartózkodhatik.

Ha nagyobb csoportok gyűlnek egybe, kltimó kirándulási alkalmakat szervezünk meg. A Bódi tóhoz, Gutinhoz és ennek a vidéknek sok szép más helyére.

Utazás vagy szabadon egyénként történik és ez esetben az utazási osztályunk által kiállított jegyekkel jelentkezés a Ștefan Voda szállóban, vagy pedig, amennyiben csoportosan történnek a jelentkezések, ked-

vezményes utazási lehetőségekről egy a vasuton, mint az autobuszon (Clujtól) gondoskodunk. Egyéni utazásoknál 25 százalékos kedvezmény van érvényben. Csoportos utazásoknál előre megállapított időpontokra ennél nagyobb kedvezményt is tudunk szerezni.

Erdeklődjék azonnal utazási osztályunknál.

Gyermekek tízéves korig féldíjat fizetnek. (Pótlás és gyermekadagok az étkezésnél).

KÖZGAZDASÁG

Nem hajlandó a belügy-minisztérium fellüggeszteni az építőipar érdekében a gázvédelmi szabályokat

Cluj, június 11. (Az Uj Kelettud.) A cluj-i városi tanács beadvánnyal fordult a belügyminisztériumhoz, amelyben az építőipar katasztrófális pangásának megakadályozása érdekében átmenetileg részben fellüggeszteni kérte azokat a kötelező szabályokat, amelyeket az építetőknek a gázvédelem érdekében újabban be kell tartaniok.

A belügyminisztérium a városi tanács kérését elutasította. A városi tanács úgy látja, hogy a szabályzat a lényeg feladása nélkül lehetne oly módosításokat

eszközölni, amelyek a korábban épített ingatlanok tulajdonosainak érdekeit szolgálják. Így például amiatt, hogy újabban világító udvarok építését nem engedélyezik, az ilyen, régebben épített házakra ma már emeletreépítéseket sem lehet eszközölni, csak akkor, ha a már meglévő épületek átépítésével a világító udvarokat el-tüntetik. Ezeknek az engedélyeknek és megkönnyítéseknak a kieszközölése végett a város időközi tanácsa megbízásából a tanácselnök személyesen fog Bucurestiben, az illetékes kormányköröknél közbenjárni.

Munkás Mozgó

Osztörtökön, pénteken, szombaton 3, 6 és 9 órakor:

I. TRAUMULUS

Pályadíjat nyert nagy filmdráma.
Főszerepben: EMIL JANNINGS.

II. Egy bolondos éjszaka

Főszerepben: ZILAHY IREN, HALMAY TIBOR és MAX HANSEN.

Árlejtesek

Cernauti városa: Július 23-án 14.000 négyzetméteren bazalt utburkolat, 3000 négyzetméteren kőburkolat, 6600 négyzetméteren aszfaltburkolat készítése. Óvadék 5 százalék.

Gheorgheni városa (Ciucmegye): Július 3-án 4.217.549 lej értékű utburkolási munkát kiadása. Óvadék 5 százalék.

Timis-torontálmegyei prefektúra: Július 7-én Beba-Veche-Sannicolaul-Mare és Bodrogul Nou utvonalon 1915 méter hosszúságú utrészt letnek macadammal való elkészítése. Előirányzat 1.700.000 lej. Óvadék 5 százalék.

Tg-Sacuesc városa: Június 16-án 197.760 lej értékű aszfaltozási munkát kiadása. Óvadék 5 százalék.

Dacia község (Tarnava-Maremegye): Július 4-én primaria építése. Előirányzat 1.242.483 lej. Óvadék 5 százalék.

Kereskedelmi és Iparkamara Cluj, június 15-én d. e. 12 órakor a Kamara, Cluj, Str. Marechal Foch 51 szám I. emeleti helyiségében a Kamara épülete javítási munkálatainak tárgyában oca 400.000 lej értékben második nyilvános árlejtes. A résztvevők ajánlataikkal egyidejűleg a munkálatok értékének 5 százalékát letébe helyezni tartoznak. Az ajánlat a teherfűzetek szerint készítenő el, mely naponta d. e. 11—13 óra között a Kamara titkári hivatalában tekinthető meg.

Tg-muresti prefektúra: Építkezésére az árlejtest nem június 12-én, hanem június 15-én fogják megtartani.

Zalau garnizon: Augusztus 15-én 1.040.000 lej előirányzat mellett raktár építése. Óvadék 5 százalék.

Határőrhadttestparancsnokság, Bucuresti: június 20-án ing, alsónadrág, párnahuzat, ágylepedő, kákibluz, bélsztyáson, fehérbluz, fehér nadrág, tengerésztrikó stb. beszerzése. Óvadék 5 százalék.

Határőrhadttestparancsnokság, Bucuresti: június 24-én köpenyek, bluzok, sapkák, gyapjútakarók beszerzése. Óvadék 5 százalék.

RIMMA vezérigazgatósága, Bucuresti: június 23-án 200 vagon fémpipari kocsz beszerzése a hunedoarai állami üzemek részére. Óvadék 5 százalék.

RIMMA, Bucuresti: július 16-án 1000 vagon faszén beszerzése a hunedoarai üzemek részére. Óvadék 5 százalék.

Tarlungeni, Purcarenii és Zizin községek

(Brasovmegye): Július 4-én a három község villamos világításának koncesszionálása. Óvadék 140.000 lej. A koncessziót harminc évre adják ki.

Timisoara városa: Június 18-án 1920 tonna szén beszerzése a városi téglagyár részére. Óvadék 5 százalék.

Hadiügyminisztérium tengerészeti igazgatósága: Június 25-én gyógyszer, kötszer, sebészeti, kórházi és gyógyszerészeti cikkek beszerzése. Óvadék 5 százalék.

Ditrau község (Ciucmegye): Július 2-án 16.552 szál lábónálló fenyőfa eladása. Óvadék 10 százalék.

Turchea község (Brasovmegye): Június 16-án 1294,5 köbméter fenyőfa és nagyobb mennyiségű bükkfa eladása. A fenyőfa kikiáltási ára 140 lej, a bükkfa kikiáltási ára 38 lej köbméterenként. Óvadék 10 százalék.

Sighisoara városa: Július 9-én 5219 szál lábónálló tölgyfa (oca 12.374 köbméter) eladása. Becelesi ár 2.412.820 lej. Óvadék 121.000 lej.

Sighisoarai erdőigazgatóság: június 23-án 76 hektár területi ciucmegyei erdőszeg faanyagának (13.509 köbméter szerszáma, 2894 köbméter bükk tűzifa) eladása. Kikiáltási ár 595.300 lej. Óvadék 29.765 lej.

— Elvi döntés a konverziós bejelentések ügyében. A konverziós jog megállapítására mérvadóak az előző konverziós törvények szerint beadott deklarációk. Egy konkrét eset kapcsán mondta ki a Casatia ezt a döntést. Egy esetben az egyik adós az előző törvények szerint beadott deklarációjában az egyik hitelezőjét nem tüntette ki. Az 1934. évi konverziós törvény életbeléptetése alkalmával újolag beadott deklarációjában a korábban kihagyott hitelezőjét is feltüntette. A hitelező megállapítási pert indított a konverziós adós ellen, amelyben azt vitatta, hogy az adós nem mutatván ki az első deklarációkban tartozását, ezen követelésére a konverziós törvény nincs hatállyal az adós mulasztása miatt. Ugy az alsó bíróságok, mint most a Casatia helyt ad a hitelező érvelésének ki-mondva, hogy az előző törvények szerint beadott deklarációkban, amennyiben valamelyik hitelező ki lett hagyva, ennek követelése nem esik konverzió alá, ha az utolsó konverziós törvény szerint beadott deklarációban szerepelne is.

A hiva
hogya
eddi

Gözerő
valóban
elfog

A belüg
az ura

Bucuresti, ju
eotroceni trage
belügyminiszter
kozatot adott
hogy a szerenc
van. Ezzel szer
megállapítják,
közleménye ne
mény alapján
ajtó annak a
szerecsétlenség

Do
A vizsgálat
működésével f
landóan értesít
Turnu Severint
tözkodása ide
magát a vizsg
való visszazérk
azonnal terjess
ről készített
nescu bucuress
óta dolgozik e
videsen szemé
királynak benu
színlének látja
után Donescu
nyek miatt hel
Kormánykörö
ják azt az áll
dása csak láts
tart, míg a co
fejződik. Mut
rint Donescu
a főpolgárm
el fog

Nagy töm
alc

Szerdán délu
tömb Ion Zam
Zamfirescu ka
parancsnokság
első eltemetett
rófának. A
fel. A király
képviselete. A
felvilágosítást
kapitány ne
kapitánnyal,
tasztrófa áldo
csendőrkapitá
meg: a rázuh
lentül lendített
jába dött. El
za

A szerencse
kezdemenyézé
sület alakult
szóli kártérít
egyesületnek
beszűlték, vala
tai egységes
város ellen,
rint anyagilag
renesétiensége
utat választ
Az egyik se
resti ügyvéd
rosháza ellen
összes városi
tes biztosítás
A beszülté
szereben kö
nap folyam
meg, de a tö
nek az állap
tek egy kis o
házakat.

Ugy a kor
tatási fóru
hangzott el,
lyos megtört
ellen, akik
vagy szakért
csétienség ok
nlszterelnök

A belügyminisztérium újabb hivatalos nyilatkozatban közli, hogy a cotroceni szerencsétlenségnek eddig csak három halottja van

Gőzerővel folyik a vizsgálat. Donescu főpolgármester valóban lemond, de a vizsgálat lefolytatása után újra elfoglalja hivatalát. Valószínű jelentős kladásával vádolják Donescu főpolgármestert

A belügyminiszter ma kihallgatáson fogja közölni az uralkodóval a vizsgálat eddigi eredményeit

Bucuresti, junius 11. (Az Uj Kelet tud.) A cotroceni tragédia méreteinek kérdésében a belügyminisztérium ma megnyugtató nyilatkozatot adott ki, mely újlag hangsúlyozza, hogy a szerencsétlenségnek csak 3 áldozata van. Ezzel szemben az összes ellenzéki lapok megállapítják, hogy a kormány hivatalos közleménye nem fedi a tényeket. A közlemény alapján azonban az egész bucaresti sajtó annak a közlésére szorítkozik, hogy a szerencsétlenségnek három áldozata van.

Donescu jelentése a király előtt
A vizsgálat a kormány tagjainak közreműködésével folyik és annak menetéről állandóan értesítik az uralkodót. A király Turnu Severinben és Giurgiuban történt tartózkodása idején is állandóan tájékoztatta magát a vizsgálat menetéről. A fővárosba való visszaérkezése után a király kérte, hogy azonnal terjesszék elébe a szerencsétlenségről készített jelentést. Mint megtörtént, Donescu bucaresti főpolgármester már napok óta dolgozik ezen a jelentésen, amelyet rövidesen személyes kihallgatása során fog a királynak bemutatni. Politikai körökben valószínűnek látják, hogy királyi kihallgatása után Donescu lemond, mert a hétfői események miatt helyzete nagyon kényesé válik.

Kormánykörökben változatlanul fenntartják azt az álláspontot, hogy Donescu lemondása csak látszat-jellegű lesz és csak addig tart, míg a cotroceni ügyben a vizsgálat befejeződik. Miután a kormány véleménye szerint Donescut a vizsgálat tisztán fogja a főpolgármester annak befejeztével újra elfoglalni hivatalát.

Nagy tömeg vett részt az egyik áldozat temetésén

Szerdán délután zajlott le a Ghencea temetőben Ion Zamfirescu kapitányának temetése. Zamfirescu kapitány, aki a második területi parancsnokságnál teljesített szolgálatot, az első eltemetett halottja a cotroceni katasztrófának. A temetésen óriási tömeg vonult fel. A királyi udvart Condeseu tábornok képviselte. A lapok ezzel kapcsolatban azt a felvilágosítást tették közzé, hogy Zamfirescu kapitány nem azonos Zamfirescu csendőrkapitánnyal, aki szintén a cotroceni katasztrófa áldozataihoz tartozik. Zamfirescu csendőrkapitány megdöbbentő módon halt meg: a rázuhanó gerendák olyan szerencsétlenül lendítették el helyéről, hogy saját kardjába dőlt.

Egyesületbe tömörültek az áldozatok hozzátartozói

A szerencsétlenül jártak hozzátartozóinak kezdeményezésére tegnap a fővárosban egyesület alakult a cotroceni áldozatok hozzátartozói kártérítési igényeinek képviseletére. Az egyesületnek az a célja, hogy az összes sebesültek, valamint a halottak hátramaradtai egységes eljárással lépessenek fel a főváros ellen, amelyet jogászvélemények szerint anyagilag is felelőssé lehet tenni a szerencsétlenségért. Egyes károsultak egyéni utat választanak a kártérítés elnyeréséért. Az egyik sebesült megbízásából egy bucaresti ügyvéd megindította az eljárást a város ellen és az ilfovi törvényszékkel az összes városi tisztviselők vagyonaira előzetes biztosítási végrehajtást kért.

A sebesültek állapotáról a kórházak rendszeresen közölnek jelentéseket. A tegnapi nap folyamán egyetlen sebesült sem halt meg, de a töréseket szenvedettek közül többnek az állapota súlyos. A könnyebb sebesültek egy kis csoportja tegnap elhagyta a kórházakat.

A kormány intézkedései

Ugy a kormány, mint az igazságszolgáltatási fórumok részéről több nyilatkozat hangzott el, melyben hangsúlyozták, hogy súlyos megtorlásokat fognak alkalmazni azok ellen, akik hanyagságból, rosszakaratból, vagy szakértelem hiánya miatt ilyen szerencsétlenség okozói voltak. Szerdán este a miniszterelnök lakásán értekezlet volt, amelyen

Inculét, Costinescu és Sergiu Dumitru vettek részt. Az ülésen elhatározták, hogy **Inculét belügyminiszter pénteken újabb kihallgatáson jelenik meg az uralkodónál.** Addig ugyanis a vizsgálat újabb eredményeket fog felmutatni. A jelentésekből kitűnik, hogy a felelősség a város háza műszaki osztályát terheli. Lehetséges, hogy az áldozatok felségélyezésével minisztertanács fog foglalkozni. A vasutaknál közbenjárnak a könnyebben megsebesült vidéki betegek hazaszállítása érdekében. A belügyminisztérium az ügyészség vizsgálatának eredményére vár, hogy Vasilescu Vasile alpolgármester elmozdításának kérdéséről döntsön. A belügyminisztérium vizsgálata szigorúan közigazgatási jellegű kérdésekre vonatkozik, amelyeknek ügyében Inculet, Iuca és Sergiu Dumitriu személyes vizsgálatot is vezettek. A belügyminisztérium azonban be akarja

Van Zeeland is visszaadta kormányalakítási megbízatását

BRÜSSZEL, junius 11. (Rador.) Az uralkodó ma délelőtt kihallgatáson fogadta van Zeelandot, aki egyórás audienciája után távozóban kijelentette az újságíróknak, hogy lemondott a kormányalakítási megbízatásról.

A kisanthant megerősödött egységét hangsúlyozza a dunai találkozó hivatalos közleménye

Jövő héten összeülnek a kisanthant vezérkari főnökei

Bucuresti, junius 11. Pál régensherceg elutazása után a tárgyalásokat folytatták Benes elnökkel a dunai ut folyamán. A tárgyalásokról a következő hivatalos közleményt adták ki:

A Dunán tett utazás idején Öfelsége és Benes, a csehszlovák köztársaság elnöke hosszú értekezletet tartottak a Romániát és Csehszlovákiát érdeklő speciális kérdésekben. Az értekezleten résztvettek még Tatarescu miniszterelnök, Titulescu külügyminiszter, Paul Anghelescu tábornok nemzetvédelmi miniszter, Victor Antonescu pénzügyminiszter, Saval Radulescu és Victor Badulescu államtitkárok, valamint Samsonovici tábornok vezérkari főnök.

Az uralkodó kijelentette — írja a Curicul — hogy az egyezmények gyakorlati alkalmazása nem fog késlekedni. A kisanthant egysége minden körülmények között, érdekeiket érintő politikai, gazdasági és katonai téren megnyilvánul. Konklúzióképpen a lap megállapítja: a scrovistei megegyezés konkrétizálása végett a jövő hét folyamán összeülnek Bucurestiben a román, jugoszláv és csehszlovák vezérkarok főnökei, hogy megtárgyalják az elvi megegyezés tökéletesbitése végett szükséges intézkedéseket.

A három nagyvezérkarnak rendes, évenként megismétlődő megbeszélései lesznek napirenden.

Dél-Kínában továbbra is zavaros a helyzet

Sanghaj óriási katonai centrummá vált. Egyre növekszik Kínában a polgárháború kitörésének veszélye. A japánok újra elfoglaltak néhány észak-kínai helységet. A kantoni kormány elutasította Csang-Kaj-Sek békefelhívását

Nanking, junius 11. (Rador.) Dél-Kínában a helyzet továbbra is zavaros. Állandó csapatmozdulatok figyelhetők meg. Az angol és amerikai alávalók Hunan tartományban utasítást kaptak, hogy szükség esetén meneküljenek Csang-Csaba, ahova egy angol hadihajó érkezett. A nankingi kormány repülői széleskörű felderítő szolgálatot végeznek.

Sanghaji jelentés szerint az éjjel folya-

mán a központi kormány számos csapata érkezett Sanghajba. Sanghaj óriási katonai centrummá vált. Azt hiszik, hogy a déli csapatok már nincsenek messze Hengcsentől és talán már be is vonultak oda. Az egész város úgy néz ki, mintha hosszú ostromra készülne.

Újabb jelenés arról számol be, hogy Kínában a polgárháború kitörésétől jobban tartani lehet. A déli csapatok elő-

Capitol Mozdó

Egy film, amelynek nem kell reklám!

A premier közönség egyöntetű kritikája szerint a

PYGMALION

Bernard Shaw világhírű rémeke, az 1936. év legragyogóbb, legszellemezőbb filmje. JENNY JUGO, GUSTAV GRÜNDGENS.

Műsor előtt új világhírű és zenés pótkép.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Világláger

várni az igazságügyi minisztérium vizsgálatának eredményét is, mielőtt határozott intézkedést tenna vagy végleges megtorlásokat hozna.

A kormány cáfolja a tömeges halálhírek híreit

A belügyminisztérium hivatalosan közölte, hogy mindazok a hírek, hogy a három halál-eseten kívül mások is meghaltak volna a szerencsétlenség áldozatai közül, nem felelnek meg a valóságnak.

Cáfolják Zamfirescuné, az elhunyt kapitány feleségének halálhírét is és azt is, hogy a telefonkezelő katona meghalt.

A minisztérium igyekszik megállapítani, hogy a három megnevezetten kívül mások is meghaltak-e a szerencsétlenség következtében.

Az eddigi jelentések szerint több halálhíres nem történt.

A belügyminisztérium megállapítja, hogy tulozott hírek kerültek forgalomba, amelyekkel szemben leszögezni kívánja, hogy az igazság eltitkolása senkinek sem áll érdekében. A minisztérium elfogad mindennemű reklámciót a halottak számát illetően és azonnal vizsgálatot indít.

A főpolgármester valóban jelentése

Az ellenzéki és független sajtó a belügy-

minisztérium megnyugtató nyilatkozata ellenére is fenntartja állításait arra vonatkozólag, hogy a szerencsétlenség sokkal nagyobb méretű volt. Azt is állítja a sajtó, hogy Donescu főpolgármester az emelvények építésével kapcsolatos nyilatkozatában a valóságnak meg nem felelő állításokat tett közzé.

Drutu, aki az építkezést megkapta, egyszerű bádógos, aki csak a bádógosmunkákat vállalta el, viszont az illetékes szolgálati jelentés azt állítja, hogy Drutu vállalkozó és már épített tribünöket.

Codin Stefanescu főügyész ma jelentést tett Pop Valer igazságügyi miniszternek a vizsgálat eredményeiről. A főügyészt azután az uralkodó fogadta kihallgatáson.

Dr Costinescu egészségügyi miniszter több kórházban meglátogatta a sebesülteket és a szegénysorsuaknak állami segílyt ígért.

Dem. Dobrescu nyílt levele

Demeter Dobrescu volt főpolgármester ma nyílt levelet tett közzé, melyben felszólította Donescu főpolgármestert, hívja azonnal össze a fővárosi városi tanácsot a cotroceni katasztrófa okainak kiderítésére és a felelősség megállapítására végett, mert a katasztrófa nemcsak nemzeti gyászt okozott, de kompromittálta a városi közigazgatás tekintélyét is.

őrsi folytatják előnyomulásukat észak felé és a nankingi kormány sietve küld csapatokat és repülőket Shanghai felé. Külföldi körökben az hiszik, hogy Nanking végül is pénzügyi és politikai engedményekkel fogja megváltani a békét, ami a központi kormány gyengülésére fog vezetni.

Tegnap Nankingban több mint 1000 kínai diák tüntetett néhány észak-kínai helyiségeknek a japánok által való elfoglalása ellen. Incidensek nem fordultak elő. A japánok tiltakoztak a nankingi kormány nál az utóbbi napokban megismétlődő japánellenes tüntetések miatt.

Kanton, junius 11. (Rador.) A Reuter jelenti, hogy a kantoni kormány vezetők elutasították Csang-Sek marsall békefelhívását.

Borzalmas vasúti szerencsétlenség a Vezuv tövében

Róma, junius 11. Borzalmas vasúti szerencsétlenség történt a Vezuv tövében, ahol a nápolyi munkásvonat kiskilott. A szörnyű szerencsétlenségnek tizenöt halottja és kétszáz sebesültje van. A vonat Nola végállomásra menetrendszerűen indult. Ugylátszik, a megengedettnél nagyobb sebességgel haladt, s a tűzhányó közvetlen közelében egy éles kanyarnál kiskilott. A szerencsétlenség pillanatában a mozdony a földre fordult s a három első kocsi is magával rántotta. A kocsi egymásra torlódtak és porrá zúzódtak. Mind a három kocsi zsufova volt reggeli munkájukra menő munkásokkal és paraszttal. Közel kétszázötven ember szorongott a kocsikban s ugyszólván egy sem menekült ép bőrrel. A szerencsétlenség hírére Nápolyból nagyszámu orvos és ápolószemélyzet indult utnak. A közeli falvakból százával jöttek a hozzátartozók és jajveszékelve vették körül a halottakat. Eddig 15 halottat ástak ki a romok alól. A sebesültek nagy része első segélynyújtás után saját lábán eltávozott. A nápolyi kórházban harminc súlyos sebesült ápolnak. A hatóságok megbízottai a szerencsétlenség helyén nyomban bevezették a vizsgálatot.

— Rendelet a fényreklámok alkalmazásáról. A cluj városi tanács elrendelte, hogy a fényreklámok csak a járdá széléig terjedő hosszúságban ugorhatnak ki az utcára, míg a kivilágítatlan reklámok csak 50 cm. hosszúságban az épület falától számítva.

SPORT

Érvénybe lépett az OETR törvény

Cluj, június 11. (Az Uj Kelet tud.) Az OETR, a román testnevelési törvény június 1-i kezdettel érvénybe lépett. Pár nappal ezelőtt nyilvánosságra került a király által kinevezett sportszövetségi vezetők névsora, most kerül sorra a szövetségekre kinevezendő tagokra. Az OETR által kinevezett elnök mellé beválasztandó elnöki tanács nyolc tagjából ugyanis négyet az OETR nevez ki, hogy ezáltal a többséget a kinevezett elnöknek biztosítsa.

Az OETR törvény végrehajtási utasítása ugyan még nem teljesen kész, a napokban azonban az UFSR, a legfőbb sportszövetség megkapta a diszpozíciókat, amelyek alapján az összes sportszövetség kötelesek kereteiket az OETR törvény értelmében átszervezni.

Az új testnevelési törvényről eddig csak kivonatoltan volt alkalmunk részleteket közölni. Bár, mint már említettük, a végrehajtási utasítás még nem készült el teljes egészében, az azonban nem fog az összes hivatalos fórumokon végigment törvény szellemében változtatni. A törvény fontosabb rendelkezései a következők:

1. §. Az ifjúság fizikai, morális és szociális nevelése kötelező mindkét nem részére. Fiúk 7 évtől 18 évig, leányok 7-től 21 évig.

4. §. Az ifjúság fizikai, szellemi és szociális nevelését végezheti bármely létező vagy később alakítandó egyesülés, ennek feltétele azonban, hogy a jelen törvény rendelkezéseit, amelyek módjait a végrehajtási utasítás állapítja meg, végrehajtsák. Az összes vonatkozó állami és magánegyesületek, valamint az összes sportegyesületek, amelyek az ifjúság nevelésével foglalkoznak, az OETR törvény rendelkezéseinek irányításának és ellenőrzésének vannak alávetve.

5. §. A ma létező egyesületek, amelyek a 4. §-ban felsorolt nevelőmunkát végzik, kötelesek a törvény életbelépésétől számított két hónapon belül a felosztás terhe mellett alapszabályukat az OETR törvény értelmében módosítani, majd az OETR-től újból kérni működési és jogiszemélyiségüknek elismerését.

6., 7. §. Jogi személyiséget a jövőben az OETR előzetes javaslata alapján csak a király által szentesített végzéssel lehet elnyerni.

A törvény további paragrafusai az OETR tanácsának összetételéről és vezetéséről szólnak. Az OETR által hozott határozatok az érdekelt minisztériumokra és hatóságokra végrehajtó erővel bírnak. Az OETR elnöke II. Károly király.

Amint az OETR végrehajtási utasítása elkészült — ez a napokban várható —, az egyes sportszövetségek, így a többek között a Makkbái szövetség is, megkezdik a törvény szellemében egyesületeik jogi személyiségeinek és működési jogaik elismerésének munkálatait.

Miért semmisítették meg az Északi Liga bajnokságát?

Cluj, június 11. (Az Uj Kelet tud.) Elsőnek írtuk meg, hogy az Északi Liga labdarúgó-bajnokságát a Birolul Federal megsemmisítette. A Labdarúgószövetség hivatalos lapja, a Rombol legutóbbi számából aztán kiderült, hogy a megsemmisítésre, illetve a mérkőzés újrajátszására miért került sor.

Ismeretes, hogy a Ceramica—Industria Sármei mérkőzés Cămpia Turziiin eldöntetlenül végződött, mire a Liga a második mérkőzést Bistriřara tüzte ki. Az Industria Sármei fellebbezése folytán a Birolul Federal megállapította, hogy az eldöntetlenül végződött mérkőzést az idevonatkozó szabályok értelmében meg kellett volna hosszabbítani. Minthogy ezt elmulasztották, a mérkőzés eredményét semmiesnek tekintik és az újrajátszást rendelték el. Ugyanakkor azonban a mérkőzést vezető bírót, Catona Virgilt, akinek erről tudomással kellett volna bírnia, a központi bíróbizottság fegyelmije elé utalták.

Az újabb Ceramica—Industria Sármei mérkőzést egyébként június 14-én játsszák — Cămpia Turziiin.

Békaverseny Amerikában... Angels Camp-ban most tartották meg az ugró békák szokásos évi versenyét. Jellemző az amerikaiakra, hogy a versenynek 25.000 nézője volt. A versenyt Ray Weimer „versenyistálló tulajdonos” Can't Take It nevű békája nyerte. A béka távolugrásának eredménye: 12 láb és 3 inch. Azaz 3 méter és 73 centiméter. Nagyon jól megy az amerikaiaknak, ha békaversenyek rendezésére van kedvük...

Barátky itt — Barátky ott. Barátky körül ismét kavargóznak az események és a sajtó-közlemények. Egyes lapok szerint Franciaországba megy, mások szerint a Birolul Federal tiltó határozata miatt nem megy, majd harmadik szerint ennek dacára megy. Végül is most újabb hírek szerint Barátky Romániában marad és a jövőre a bucaresti CFR-ben fogja a labdát rugni, amely a Crisana-nak 300.000 lej térítést fizet. Ez a legújabb verzió, de egész biztos, hogy nem utolsó...

Mert már arról is van hír, hogy Barátky Párizsban van...

Haggibbor—BTV teniszmérkőzés Bistriřan. Június 7-én és 8-án zajlott le Bistriřan a Haggibbor és az ottani BTV csapatok teniszmérkőzése, nagy közönség előtt, igen szép játékkal. A mérkőzéseket azonban nem tudták befejezni a rossz időjárás miatt. Ezért a férfikupáról a Haggibbor mondott le a BTV javára, a női kupát pedig a bistriřai csapat átadta a Haggibbornak.

Gyermeknyaraló Visegrádon

Higiénikus épület, Dunáig nyúló kert, enyhe lejtésű strand. Ötszöri bőséges étkezés, torna, uszás, kirándulások. Gyermekközösség, játékok, német társalgás, francia és angol nyelvoktatás, korrepetálás. Állandó orvosi felügyelet. Felvételnél egészséges fiúk 3—12, lányok 3—16 éves korig. Havi ellátás: 130 P. Felvilágosítással szolgál és részletes prospectust küld:

Dr. Kulcsár Istvánné Fazekas Anna

Budapest, Pannonia ucca 19.

SZÍNHÁZ-FILM MŰVÉSZET

OPERA MOZGO MŰSORA:

Csütörtök: Premier: A végzet. Főszerepekben: Herbert Marshall és Constance Bennett. Magyar feliratok.

Hétfőtől: Az asszony parancsol. Elissa Landi, Cary Grant.

ROYAL MOZGO MŰSORA:

Két világsiker 15 és 20 lejért. I. Clujon utoljára: Az élet útja. A világsikerű grandiózus szovjetfilm. II. Antónia. Lengyel Menyhért műve, Abrahám Pál zenéje. Marcelle Chantal, az Ordonanc főszereplőjével. Előadások kezdete: Az élet útja 3.20, 6.20, 9.20. II. Antónia: 4.30, 7.30, 10.30 órák. Mindkét filmben magyar feliratok.

Jön: Szentiványi álom.

EDISON MOZGO MŰSORA:

3 film román és magyar felirattal: I. Pompei utolsó napjai. Kolosszálisan monumentális filmátványosság. II. Nevess, örülj, szeress. Szuper-revü Shirley Temple-vel. III. Journal. Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdet: 3, 6, 9 órák.

MUNKAS MOZGO MŰSORA:

Csütörtökön, pénteken, szombaton 3, 6 és 7 órák dupla műsor. Az évad legnagyobb filműgerei. I. Troumulus. Pályadíjat nyert filmdráma. Főszerepekben: Emil Jannings. II. Egy bolondos éjszaka. Főszerepekben: Zilahy Irén, Halmay Tibor és Max Hansen. Helyárak: 10 és 12 lej.

Azsurozógép teljesen jókarban sürgősen eladó. Cim: Terkeitaub Mihály Oradea, Piața M. Viteazul 5.

RÁDIÓ MŰSOR

Péntek, június 12.

Bucuresti. 5: Rádiózenekar. 7.20: Zongoraverseny. 8.10: Verdi: Falstaff, opera lemezek. 10.55: Hírek. 11: Rádiózenekar.

Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemek. 11: Hírek. 1.05: Szimfónikus zenekar. 2.30: Balalajkazenekar. 3.40: Hírek. 6.30: Szalonzene. 7.25: Szedő Miklós magyar nótákat énekel cigányzenekissérettel. 8.40: A Filharmoniai Társaság hangversenye, vezényel Dohnányi Ernő. 11.20: Hanglemezek. 12.20: Jazz.

Bécs. 8.30: Rádiózenekar. 11.10: Táncczene. Belgrád. 6: Kamarazene. 9.30: Beethovenhangverseny.

Brüsszel. 9: Hangverseny. 11.10: Kivánság-lemek.

Droitwich. 6.15: Szalonzene. 9.30: Kétzongorás hangverseny. 11.05: Offenbach: Hoffmann meséi III. felvonás.

Prága. 6.10: Honcger: Vonósnyegy. Radio Paris. 6.30: Szimfónikus hangverseny. 9.45: Offenbach: Rablók, vigopera.

Varsó. 5.25: Bielakow Sándor énekel. 8: Kamarazene. 10: Rádiózenekar. Zágráb. 2: Részletek Rossini és Flotow operáiból. 9: Hangverseny.

Szombát, június 13.

Bucuresti. 2: Hírek. 6.15: Rádiózenekar. 8.20: Táncczene. 9.30: Hírek. 11: Hangverseny Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek.

11: Hírek. 3.40: Hírek. 6: Cigányzene. 10.10: Budapesti Hangverseny Zenekar.

Bécs. 4.40: A vakok énekkara. 11.10: Hegedűszóló.

Belgrád. 5.20: Népdalok. 11.20: Rádiózenekar.

Droitwich. 6.15: Táncczene. 7.45: Zongoraszóló. 9: Tangózenekar.

Milánó. 9.45: Puccini: Tosca, opera. Osló. 9.10: Rádiózenekar.

Poste Parisien. 9.15: Hangverseny. 9.30:

HAR ZION HAR CARMEL

egyedüli hajójárat, mely palesztinai lobogó alatt közlekedik Románia és Palesztina között. Rendszeres utas- és áruszállítás.

A legközelebbi hajóindulások Constantából Haifaiba:

Har Zion	június 18	Har Zion	július 2
Har Carmel	június 25		

Jegyek kaphatók az

Uj Kelet utazási osztályánál

„Kedem” utazási iroda

erdélyi és bánati vezérképvisleténél.

Teherszállítási ügyekben a

Lazar Bercovici Constanta

vezérigénység szolgál felvilágosítással. Casuta Postala 65. Tel. 174. Táviratcim: Bercovici

Filmrészletek.

Radio Paris. 9.15: Közvetítés az Operaház-ból. 12.30: Könyvi zene.

Regional. 9.30: Vonószenekar. 10.30: Kantonzenekar. 11.30: Táncczene.

Riga. 9.15: Híres szölisták lemezek.

Toulouse. 8: Filmrészletek. 9.10: Táncczene. 10.10: Hangverseny. 11.40: Argentin zene.

Varsó. 1: Könyvi zene. 3.55: Hangverseny. 5: Szölista hangverseny.

TURISZTIKA

Turista-menedékház avatás az Izvorán

Az EKE Cutin-osztálya Izvorán (1016 m) épült menedékházának ünnepélyes felavatása június 28-án lesz. Ebből az alkalomból az EKE kirándulást rendez Baia-Marera.

Kellő számú jelentkező esetén három csoport indul és pedig: 1. Vonattal június 27-én délután 13.20-kor, visszaérkezés 29-én este 20.24-kor. Utiköltség 266 lej.

2. Autobusszal. Indulás június 27-én délután 4 órák.

3. Teherautóval. Indulás 27-én este 11-kor. Az avatási program: Indulás Baia-Marera reggel 5 órák a Valea Neagraig (utiköltség oda-vissza 40 lej). Innen gyalog a menedékházig. Gyaloglás oca 2 óra. (9 km). Dél-éltt 10 órák a menedékház ünnepélyes felavatása. Visszaútazás délután 5 órák.

Akik 29-re is maradnak, azoknak részére különözö kirándulások a környékbeli helyekre.

A résztvenni szándékozók bővebb felvilágosítást kapnak az EKE Str. Bratianu 24 sz. alatti irodájában (11—1/2 és délután 6—8-ig.

A menedékház Baia-Marétól 24 km-re az Izvorán fekszik 1016 m. magasságban. Innen egy és negyedóra a Rozsály-havas (1307 m), ahova azok is kirándulhatnak, akik csak egy napra mennek az avatási ünnepélykor rendezendő kirándulásra.

Ezen nagy turista ünnepre ezuton is meghív minden természetbarátot, társgegyesületet és EKE tagot az

EKE

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. Álláskeresőknek 30 százalék kedvezmény. Apróhirdetések díja előre fizetendő. Jeligés levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg mellékelve van.

Házasságokat biztos eredményre közvetít a széleskörű összeköttetéseivel rendelkező „MIREA” iroda Cluj Rege + Ferdinand 118.

22 éves előkelő, feltűnően csinos izr. hajadon két és félmillió készpénzhozománnyal, harmincmillió vagyonnal bíró gazdálkodó család férjhez adná 19 éves csinos leányát. Dr. deklodónek fényképet küld Bizony Ferenc Házasságközvetítő iroda Timisoara.

Megnyit a régi, jóhírű Schwartz-féle kóser vegetárius étterem „Regina” elnevezés alatt a str. Gherescu 7. szám alatt. (a Kereskedelmi Akadémia során). Családoknak kihordásra kedvezményes árak. Vezető: Schwartz Ignác.

Jóhangu pianinó kiadó. Szíves ajánlatok „Pianinó” alatt a kiadóba.

Melyik intelligens orth. izraelita, 26—28 éves, cipész hajlandó benősülni, jól bevezetett cipézműhelybe, berendezéssel, gépekkel felsőrészkészítéshez stb. Felsőrészkészítéshez érték előnyben. Csakis komoly, teljes című levelekre válaszolok. „Egzisztencia” jelgére.

Kertes házban különbejáratú kis butorozott szoba mosdóval kereskedő vagy tisztviselőnek 700 lejért kiadó. Bratianu 45.

Urileány uricsaládnál lakást kaphat fürdőszobahasználattal. Mihai Viteazul 7. 2. ajtó.

Izraelitiches Frauen mit Jahreszeugnisse sucht Stelle zu Kinder. Adresse: Frida Kemény, Str. Duca 3. II. em. ajtó 5.

Keresünk azonnalra intelligens német nyelvönöt. Cim a kiadóhivatalban.

Az Országos

Tago

Str. Saguna 7. sz. 2. em. ajtó. Péntek, június 12. dr Weisz Miklós

— Miklós herceg Miklós herceg tegnap délután Clujon Or. turistaruhában és hólán mellett.

— Kilencvenmillió le az idén Szovjetből jelentik: Habárban hideg volt, a széteszköztek a Kilencvenmillió hektolchozok 5 1/2 millió tek be az idén min.

— Elhűtött az auto Floresti országaton. tegnap délután Cluj zötti rendes útján rasztembert, aki rész közepén és nem tért tülkölés ellenére ser Gyulát letartóztatták.

— Elfogták az 6 mász vasúton és g jelenteseket tett a tettesek ellen, akik az állomáson lévő gonokat. A tolvajok kárt okoztak. A nyomozást és tegn sikerült letartóztatni Iluc Lazar és Jám akik beismerték a vallották, hogy öss öcskavasat a vagon lommal 3—4 mász litottak el. Beism hogy a csuzdából t

— Az ardeali Zs portja ezuton is é f. hó 14-én, vasár Arvagondozó irodáj megtartva a gyermeknyaralótelepre leendőkerjük mindazoknak, a fenti időben

— Székelyi zav fadsz, félelemérz általános rosszullét hén ható természet viz a gyomor és gyorsan kiüríti, élénkíti, a vérkering megkönyvebbülést ják.

James Hilton: A Hilton, a fiatal a és ma már világhgye című remek úszárnyán röpti el megalkuvó és hal egy rejtett, ismer ahol más a látóna sok az érzések és Hilton: A két hó jelent meg az At sorozatában. Kaph dásban, vagy Lepa naeum újdonságok

— Mégis beve Csaknem egy éve lások a város és mert az időközti tartotta a Földgáz gen azonban — r gázártársaság felhív ségéhez, hogy hat Földgázártársaság pontját. Az időköz polgármestert bizt meghatározásával ismét megindulna a Földgázártársaság lán szerencsésebb és végre sikerül C A tárgyalások egyedül a polgáro távalat hagyta a a Földgázártársaság a bevezetése költ tékeny terhet rőt hírik, hogy a Földgázártársaság belügyminisztériumól tárgyalásokba

HIREK

Az Országos Zsidó Párt Cluj-i Tagozatának

Str. Saguna 7. sz. alatti jogvédő irodájában pénteken, június 12-én 1/2-1-1/2 óra között dr. Weisz Miklós tart inspekción.

Miklós herceg keresztültulazott Clujon. Miklós herceg tegnap délután 5.30 órakor árutazott Clujon Oradeára menet. A herceg turistaruhában és hajadonfóval maga ült a volán mellett.

Kilencvenmillió hektár földet vetettek be az idén Szovjetországnak. Moszkvától jelentik: Habár a tavaszi időjárás általában hideg volt, a szovjetek 98 százalékos vetést eszközöltek a terveknek megfelelően. Kilencvenmillió hektár földet vetettek be. A kolchozok 5 1/2 millió hektárral többet vetettek be az idén, mint tavaly.

Elütött az autóbusz egy embert a Cluj-Floresúti országúton. A 654-es számú autóbusz tegnap délután Cluj és Floresúti község közötti rendes útján elütötte Nagy János parasztembert, aki részegen haladt az országút közepén és nem tért ki az autóból, a hosszasan tülkölés ellenére sem. Az autóból a sofőr, Moni Gyulát letartóztatták.

Elfogták az ócskavas tolvajokat. A Junaás vasúttelep és gépgyár r. t. sorozatos feljelentéseket tett a rendőrségnek ismeretlen tettesek ellen, akik rendszeresen fosztogatják az állomáson levő ócskavasat tartalmazó vagonokat. A tolvajok eddig mintegy 20.000 lejt kárt okoztak. A rendőrség megindította a nyomozást és tegnap Rotariu detektívnek sikerült letartóztatnia a tolvajokat Pál Juliu, Iluc Lazar és Jambor János személyében, akik beismerték a lopásokat. A tolvajok bevallották, hogy összesen hétszer loptak el ócskavasat a vagonokból, minden egyes alkalommal 3-4 mázsát, amit szekerekkel szállítottak el. Beismerték ugyanakkor azt is, hogy a csuздából többször fát is loptak.

Az ardeali Zsidó Arvagonozó cluj-i csoportja ezután is étesíti gondozottait, hogy f. hó 14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Arvagonozó irodájában (Str. Paris 38.) lesz megtartva a gyermekek sorozása a tihuti nyaralótelepre leendő kiküldés céljából. Felkérjük mindazokat, akik erre igényt tartanak, a fenti időben megjelenni.

Székelési zavarok, vastagbélhurut puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József“ keserűviz a gyomor és a bélcsatorna tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Az orvosok ajánlják.

James Hilton: A kék hold völgye. James Hilton, a fiatal angol írónemzedék kiváló és ma már világhírű tagja. A kék hold völgye című remek új regénye a merész fantázia szárnyán röptel el az olvasót a mi civilizált megalkuvó és halandó világunkból a földnek egy rejtett, ismeretlen, titokzatos pontjára, ahol más a látóhatár, mások az eszmék, mások az érzések és ahol — nincs halál. James Hilton: A kék hold völgye című műve most jelent meg az Athenaeum 2 pengős regény-sorozatában. Kapható minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje az Athenaeum újdonságok teljes jegyzékét.

Mégis bevezetik a földgáz Clujra. Csaknem egy éve szakadtak meg a tárgyalások a város és a Földgázársaság között, mert az időközi bizottság teljesíthetetlennek tartotta a Földgázársaság igényeit. Nemrég azonban — mint jelentettük — a Földgázársaság felhívást intézett a város vezetőihez, hogy határozzák meg a város és a Földgázársaság közötti újabb tárgyalás időpontját. Az időközi bizottság Draganu dr. polgármestert bízta meg a tárgyalás idejének meghatározásával. Valószínűleg e hó 15-ikén ismét megindulnak a tárgyalások a város és a Földgázársaság között, amely ezáltal talán szerencsésben ér véget, mint az előbbi és végre sikerül Clujra bevezetni a földgázot. A tárgyalások megszakadásakor a város egyedül a polgárok érdekeinek szem előtt tartásával hagyta abba a tárgyalásokat, mert a Földgázársaság olyan nagy összeget kért a bevezetése költségeinek fejében, ami jelentékeny terhet rótt volna a polgárokra. Ugy hírlik, hogy a Földgázársaság egyenesen a belügyminisztérium felhívására hajlandó újabb tárgyalásokba bocsátkozni a várossal.

A zsidó világtkongresszus előkészítő bizottságának képviselője Clujra érkezett

Megalakult Bucurestiben a zsidó világtkongresszus előkészítő bizottsága

Cluj, június 11. (Az Uj Kelet tud.) Tegnap Clujra érkezett dr. Marcus Krämer a zsidó világtkongresszus előkészítő bizottságának tagja, a bucovinai zsidóság ismert vezéralakja. Dr. Krämer vállalta a zsidó világtkongresszus előkészítő munkálatainak irányítását Romániában és ebben a minőségben az utóbbi hetekben felkereste az ország összes jelentősebb zsidó centrumait.

Kezdeményezésére néhány nappal ezelőtt megalakult Bucurestiben az ország összes vezető zsidó testületeinek részvételével a zsidó világtkongresszus romániai előkészítőbizottsága. Dr. Krämer cluj-i tartózkodása alatt fog megalakulni az ardeali bizottság, melynek feladata lesz a kongresszusi választások előkészítése és az ardeali zsidóság megszervezése a zsidó világtkongresszus szolgálatában.

Jobban van Rădescu semmitöszéki tanácselnök. Bucurestiből jelentik: Rădescu semmitöszéki tanácselnök állapota jobbra fordult és elhagyta a szanatóriumot. Mint ismeretes, Rădescu Merisani-Arges állomáson karját törte.

Hat új pánccsöhsajót épített Amerika. Washingtonból jelentik: Az amerikai tengerészet hat pánccsöhsajót és három tengeralattjárót épített, ami ezévi programja felének felel meg.

Héber nyelvkurzus. A cluj-i Poale Hadati kulturbizottságának sikerült megnyerni prof. N. Luria urat négy hónapi ciklusra, a héber nyelv tanítására. Prof. N. Luria palesztinai születésű, eredeti héber nyelven, legmodernebb pedagógiai rendszer alapján oktat. Szombaton f. hó 13-án d. u. 5 órakor ismétkezett meg a Poale Hadati Str. Decebal 16. szám alatti helyiségében prof. Luria előadást tart a héber nyelv jelentőségéről. Vendégeket szívesen lát a Poale Hadati vezetősége. A kurzusra, amely folyó hó 15-én veszi kezdetét, jelentkezni lehet a Poale Hadati helyiségében reggel 7-9-ig, este 6-8-ig.

Orvosi hír. Dr. Lengyel Miklós, sebész, nőgyógyász, szülész, külföldi utjáról hazakerült és rendelését Cal. Reg. Ferd. 111. szám alatti gyógyintézetében újból megkezdte.

Gyomor- és bélhurut, az emésztés hiányossága, erős bomlási és erjedési folyamatok a gyomor-bélhuzamban, bélbaktérium- és gyomorsavtúltengés az enyhe természetes „Ferenc József“ keserűviz használata által legtöbbször rövidesen megszűnnek. Az orvosok ajánlják.

Samy Gronemann és Bato Lajos Mediason. Kedd este impozáns cionista megnyilatkozás színhelye volt a mediasi Zsidó Klub nagyterme. A város zsidósága dr. Samy Gronemann, a cionista kongresszusi bíróság illusztris elnökét és Bato Lajost, a KKL romániai igazgatóját látta vendégül. A meetinget dr. Surányi József, a cionista helyicsoporthoz elnöke nyitotta meg, majd Bato Lajos tartott pompás emlékbeszédet Nahum Szokolovról és a palesztinai zavargások áldozatairól. Ezután tartotta meg nagyszabású előadását Samy Gronemann „A mi válaszuk a palesztinai eseményekre“ címmel. Az előadást nagy lelkesedéssel fogadta a hallgatóság. A meeting a Hatilka hangjaival ért véget.

SOEBEN ERSCHIENEN!

PAUL POURTANT

DIE STADT ISRAELS

Der Roman vom Leben jüdischer Einwanderer aus Deutschland, die sich nur unter grossen Schwierigkeiten in Palästina seelisch einzuordnen vermögen. Zu beziehen durch zum Preise

Verlag und Ganzl. ö. S. 6.90
Fiba-Buchhandlung Kart. ö. S. 4.60
WIEN, VI. Gumpendorferstrasse No. 10.

Orvosi hír. Dr. Emanuel Anca cluj-i belgyógyász, a cluj-i és a párizsi belgyógyászati klinikák volt tanársegédje, f. hó 10-től szeptember 15-ig rendelőjét a moldovai Sianic gyógyfürdőre helyezte át, ahol hivatalos fürdőorvosi minőségben máj-, gyomor és bélbetegeknek rendel. Gyógyvíz és diétikus kúra.

Mai Angol Dekameron. Az angol kiadásban megjelent külföldi irodalom vezéralakjainak remekműveiből összeállítva indult meg a Mai Külföldi Dekameron sorozat leghivatottabb magyar műfordítók közreműködésével. Kötetenként egy-egy nemzet tiz reprezentáns elbeszélője vonul fel azzal a művevel, amelyet önmaga tart a legkülönbnek. A „Mai Angol Dekameron“ kötet, amely most jelenik meg, méltóan sorakozik az előzőkhez. A mai angol irodalom legjavát mutatja be ez az antológia, a legszűkebb irodalmi balszárnytól, a legzárkózottabb jobbszárnyig, Joycetól, Lawrence-on, Huxley-n és Maugham-on át egészen Wells-ig és Galsworthy-ig. Minden író maga jelölte ki azt a művet, amelyet naovevallá közül a legjobbnak tart. A „Mai Angol Dekameron“ díszes félbőr-kötésben 300 lej, tiz remek fényképpel és autogrammal. Eddig megjelent a Francia, Amerikai, Német és Angol Dekameron. Használó kiállításban és hasonló áron. Kapható minden könyvkereskedésben, kiadóhivatalunkban vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Nyugat-könyvek jegyzékét.



BOGARAK, tücskök, poloskák, svábogarak, legyek és mindenféle rovarok radikálisan kipusztíthatók a

KATOL

japán rovarpor által. Engross beszerzés: N. H. Balthazar, Bucuresti, Str. Şelari 7.

Szenes Piroksa: Egyszer élünk. A háború utáni évek zürzavara adja ennek a minden ízében izgalmas és minden eszközében magas irodalmi színvonalon álló regénynek háttérét. Egy diáklány és egy diák kerülnek egymás mellé az egyetem padjain, egyik is, másik is más és más társadalmi osztály, más és más idegberendezkedés megtestesítője. Megszeretik egymást, de legerősebb közeledésük sem tudja kiirtani belőlük a lelkiükben, a vértükben levő ellentétet. Szenes Piroksa, akit irodalmi feltűnést keltett korábbi regénye, „Csillag a homlokán“, a legjobb mai magyar írók sorába emelt, új könyvével írásművészetének, emberábrázoló képességének, a kényes problémák között mértékelt tartó írói tapintatának mindenkép érett teljesítményét érte el. A vaskos kötet 300 lap Franklin kiadásban, szép kiállításban, füze 139 lej, díszes egészvászonkötésben 185 lej minden könyvkereskedésben vagy kiadóhivatalunkban vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Franklin-könyvek jegyzékét.

JUNIUS 15.-én az Állami Sorsjáték

Ritönti az aranyzsákok!

39.025 NYEREMÉNY ÖSSZESEN 203.845.024 LEI ÉRTÉKBEN

20 nyeremény egy milliótól 6 MILLIÓIG

Százezres, tízezer nyeremények, nyeremények minden remény és mindenki SZÁMÁRA.



Ne FELEDJE EL, még csak néhány nap van a MILLIÓK esőjéig!

JUNIUS 15.-én a 10. sorsjáték utolsó osztálya.

JUNIUS 15.-én az Ön szerencséjé!

JUNIUS 15.-én a sorsjegy kinyitja Ön előtt a gazdagság és boldogság drága kapuit.

Vásároljon idejében sorsjegyeket Kérdezze meg a sorsjegyárutól, mik a megszokott sorsjegyek, speciálisan a 4. osztály számára.

AZ ÁLLAMI SORSJÁTÉK



Pályázati hirdetés

A Sighet-i Ort. Izr. Hitközség pályázatot hirdet a jegyzői állás betöltésére.

Figyelembe jöhetnek oly negyven éven aluli pályázók, kik jiddis-német, valamint héber nyelven kívül, a román nyelvet szóban és írásban tökéletesen bírják. Fizetés meg egyezés szerint.

Pályázati határidő 1936. július 1.

Az eddigi benyújtott pályázatok, melyek fenti meghatározásoknak megfelelnek, érvényben maradnak, nem szükséges azok újbóli benyújtása.

Steinbach Samuel h. jegyző.

Joszovits Lipót elnök.

UJ KELET Legújabb hírek

A négus még bizik

(Elsődoldali cikkünk folytatása)

London, június 11. (Rador.) Angliába érkezése óta elsősorban a négus ma részt vett a népszövetségi ligák angol szekciójának az ő tiszteletére rendezett bankettjén. Kíséretében a trónörökös és Tsahaj herceg voltak. Gilbert Murray egyetemi tanár, aki a bankett elnöki tisztét látta el, pohárköszöntőjében kijelentette, „bármilyen legyen is Abesszinia jövője, az ügye az igazságos volt.” A négus amhara nyelven válaszolt, amit dr. Martin londoni abesszin követ tolmácsolat angolul.

A négus rámutatott arra, hogy van egy szerencsétlen törekvés, amely annak bizonyítására irányul, hogy a Népszövetség mai formájában nem maradhat fenn és nem képes eleget tenni kötelezettségeinek. Az olasz-abesszin konfliktus tekintetében sokan azt kívánják, hogy a Népszövetség vita nélkül hagyja jóvá Abessziniának az olaszok által történt elfoglalását. Nem lehetséges, hogy elítéljenek egy nemzetet, mely nem akar lemondani függetlenségéről, miután oly sokáig állott szembe férfiasan egy támadó rohamával szemben, amelyet a Népszövetség elítélt. Abesszinia nyugati része, az ország területének egyharmada, még ma is abesszin hatóságok ellenőrzése alatt áll, amelyek a békét és a rendet tartják fenn. Nincs okunk arra, hogy elveszítsük bizalmunkat a Népszövetségben és lemondjunk a védelmi harcra azon elvekről, amelyek a Népszövetség alapjait képezik.

Badoglio Addisz-Abeba hercege lett

Róma, június 11. Mussolini ma kihallgatáson fogadta Badoglio marsallt, aki részletes jelentést tett a Duconak az abesszini hadjáratról. Mint Abesszinia alkirálya olyan kérdésekről is referált, amelyek az olasz gyarmati impérium fejlesztésére vonatkoznak. A Duce közölte Badoglioval, hogy a király Addisz-Abeba hercegét nevezte ki.

Róma, június 11. (Rador.) Dino Alfieri sajtóügyi miniszter, Ferruccio Lantini korporációs miniszter és Ciano gróf külügyminiszter ma reggel repülőgépen a san-rossorei királyi kastélyba érkeztek, ahol letették az esküt a király kezébe. Az uralkodó ebedre vendégül látta a három új minisztert.

Megnyílt a Balkán-szövetség sajtókonferenciája

Bucuresti, június 11. Ma délután 5 órakor a külügyminisztérium sajtóosztályán ünnepélyes keretek között nyílt meg a Balkán-szövetség sajtókonferenciája. A román delegáció tagjai: A. P. Necesti, Sandulescu, A. Hartig, Gongopol, Em. Fagure, Corceanu, Georgescu, Voinea, Nasta, Clarnet, Vladimir Ionescu, Dianu. A megnyitó ülésen résztvettek a Balkán államok bucaresti követei. Titulescu külügyminiszter és Savel Radulescu is. Az ülés megnyitása után Titulescu tartott beszédet, amire a három ország főmegbízottai válaszoltak.

Nyolc matrózával el-súlyodt a Wien utas-szállító hajó

Bécs, június 11. (Rador.) A Wien utas-szállító hajó, amely a Dunán közlekedik, ma reggel hibás kormányzás következtében nekiment az egyik hid pillérének és néhány pillanat alatt elsüllyedt. A hajó fedélzetén csak 32 ember volt, akik a személyzetet alkották, de közülök 8 nem tudott partra vergődni.

VALEA VINULUI-on

az idén is megnyílik a régi Teszler-féle ort. kóser vendéglő. Ennek az olcsó fürdőhelynek igen jó híre van azok körében, akik már egyszer itt nyaraltak. Vasutállomás Rodna-Veche

Küszöbön áll az ostromállapot kihirdetése Palesztinában

Ujabb lépés a tel-avivi kikötő felépítéséhez. Összehívták az Akcióskomitét, ülését

Jeruzsálem, június 11. A Paltor jelentése szerint a jeruzsálemi kormány bebizonyított, hogy az arab sztrájkot külföldről finanszírozzák. Ezt a tényt alátámasztja az a körülmény is, hogy az arab segélybizottság jelentése szerint eddig 1075 fontot eredményezett az arabok körében rendezett gyűjtés, míg az arab sztrájkbizottság kétnaponként fizet ki legalább 4000 fontot.

A kormány készen áll az ostromállapot kihirdetésére az egész országban. A rendkívüli intézkedések végrehajtására Richard Peirse légügyi marsall kap megbízást. Az ostromállapot kihirdetése után nyomban megalakulnak a hadbíróóságok. Telefondrók elvágásáért, a vasúti közlekedés akadályozásáért és egyéb terrorcselekményekért halálbüntetést, az agitátorokkal való érintkezéért 10 évi börtönt ír elő a tervbe vett rendelet.

Miután az arab sztrájk több vezetőjét internálták, a mozgalom egyre bomlik. A még szabadlábban levő vezetők elkecseregett erőfeszítéseket tesznek a megbomlott sztrájkmozgalom újjászervezésére. A közigazgatási sztrájkhoz legújabbban a nazarethi városi munkások és tisztviselők is csatlakoztak. Jeninben is sztrájkba léptek a községi tanács tagjai.

Ugyanekkor a terroristák tovább garázdálkodnak, sőt egyre merészebbek lesznek, miután a kormány bejelentett erőes és vég-

ső intézkedései még mindig késnek. Jeruzsálemben tegnap az összes telefondrókát elvágták az arabok, ami izolálta az egész várost és több merényletet követtek el a hatóságok ellen. Jaffában megsebesítettek egy angol rendőrt. Hebronban közúttal támadták meg az arabok a rendőroket, akik közül tizenkettő megsebesült. Jeruzsálemben az arabok falragaszokban felhívást intéztek az angol csapatokhoz, hogy ne harcoljanak az arabok ellen, hanem álljanak melléjük. A Reuter jelentése szerint jelenleg két zászlóalj tartózkodik az országban, az egyik délen, a másik északon.

Jeruzsálem, június 21. Palesztinai jelentés szerint június 15-re rendkívüli ülészakra összehívták a cionista akcióskomitét.

A Paltor jelentése szerint a palesztinai kormány engedélyt adott Tel-Aviv városi tanácsának, hogy kimélyítse a Jarkon folyó medrét, ami a kikötő építéséhez szükséges. Ez az engedély a második jelentős lépés a tel-avivi kikötő felépítéséhez. A munkálatokhoz június 7-én hozzá is láttak már.

Jeruzsálem, június 11. (Rador.) Ma délután 50 fegyveres arab támadta meg az Émek egyik mezőgazdasági telepét, amit angol rendőrök védték. Sikerült a főépületet behatolni, de a revolveres kolonisták kiűzték onnan őket. A hatóságok megerősítették a rendőri kirendeltséget.

Thomas volt gyarmatügyi miniszter lemondott képviselői mandátumáról és örökre elbucszott az alsóháztól

London, június 11. Az alsóház mai ülésén Thomas volt gyarmatügyi miniszter drámai jelenetek között bejelentette lemondását képviselői mandátumáról és kijelentette, hogy soha többé nem jelölteti magát. Elmondotta, hogy a költségvetési indoklás vizsgálatának kezdetén nem hallgatott barátai tanácsaira, amennyiben nem mondott le azonnal tárcájáról. Ezért ma olyan kínos körülmények között kell felszólalnia, amit senkinek sem kíván. Azért mondott le a gyarmatügyi hivatal vezetéséről, mert úgy érezte, hogy ezt meg kell tennie és reméli, hogy a kamara tagjai el fogják ismerni, hogy ez volt az

egyetlen út, amelyet követhetett.

Elismeri a vizsgálóbíró megállapításait, amelyeket akkor is magáévá tett volna, ha azok bármilyen konklúziókat is fejtenek ki. E szavak után a volt gyarmatügyi miniszter sirva tántorodott vissza helyére és néhány percig fejét kezébe temetve maradt ott feszült csend közepette. Ezután felemelkedett helyéről, az elnök felé ment, meghajolt előtte és örökre elhagyta a kamarát. Így végződött Thomas pompás karrierje, aki mint egyszerű futár kezdte pályáját, amely a miniszteri székre vitte.

Sztrájkba léptek a párizsi kávéházak és szállodák alkalmazottai

A vidék egyes kerületeiben megszűnt a sztrájk. Salengro belügyminiszter ismételtlen megegyezésre hívta fel a munkásokat és munkaadókat. Az első veres sztrájkincidens Versaillesben

Párizs, június 11. A franciaországi sztrájkmozgalom még mindig nem érkezett nyugvópontra. Bár egyes helyeken, ahol a munkaadók és munkások között sikerült megegyezést létesíteni, a sztrájk megszűnt, addig más helyeken és más szakmákban újra nyugtalanító módon lángholnak fel a sztrájkmozgalmak. Így csütörtök délután 11 órakor a párizsi kávéházak pincérei mondták ki a sztrájkot. A város központjában majdnem az összes kávéházakat bezárták. A sztrájkoló pincérek végigjárták a kávéházakat és igyekeztek társaikat rábírni a munka abbahagyására. Viszont számos kávéház tulajdonosa elfogadta alkalmazottai követeléseit s így ezekben a kávéházakban zavartalanul folyik a munka. Ugyancsak ma délután sztrájkba léptek a párizsi szállodák alkalmazottai is. Mivel a megegyezésre irányuló tárgyalások kedvező mederben haladnak

előre, remélni lehet, hogy a szállodai alkalmazottak az esti órákban felveszik a munkát.

Revolverlövés egy műhelyben

Bedouce közmunkaügyi miniszter csütörtök délután fogadta a vasúti szakmunkások szövetségének megbízottait, akik előterjesztették kívánásaikat. A delegációban képviselve voltak az összes franciaországi vasúti társaságok.

Az újabb sztrájkmozgalmakkal szemben egyes vidéki kerületekben a sztrájk megszűnéséről érkeznek jelentések. Így St.-Etienneben, valamint a Loire-kerületben a sztrájk minden szakmában megszűnt. Egyidejű jelentés szerint a sztrájkmozgalom első veres incidense ma délután Versaillesben járszódt le, egy kis műhelyben, ahol öt munkás dolgozott. Miután a munkások nem akarták felvenni a munkát,

a műhely tulajdonosa több revolverlövést adott le rájuk. Az egyik golyó egy munkást megsebesített.

A belügyminiszter rádióbeszéde

A sztrájkkal kapcsolatban Salengro belügyminiszter tegnap Lilleben mondott beszédet, amelyet a rádió is közvetített. A belügyminiszter a munkaadókhöz és munkásokhoz intézte szavait, akiket arra kért, igyekezzenek megegyezésre jutni a sztrájk mozgalom elsimítása és az incidensek elkerülése érdekében, hogy az ország szeszanyerhesse nyugalmát. Franciaországban nyugalomra van szüksége, miért is a munkásoknak nem szabad hallgatniok a különböző tendenciózus befolyásokra.

Salengro szerint a kormány közbelépése folytán a legtöbb gyárban felvették a munkát és a sztrájk fokozatosan szűnőben van.

A belügyminiszter végül a rend megőrzésére hívta fel a munkásokat, mert a kormány csak így tudja megvalósítani programját.

A franciaországi sztrájkmozgalom Belgium munkásságára is nagy befolyást gyakorolt. Ezt bizonyítja az a körülmény is, hogy a belgiumi sztrájkolók teljesen lemaszólják a francia sztrájkolók munkások metodusait. Egyelőre a bányások sztrájkja tartja izgalomban Belgium politikai életét, amely kezd általános jelleget ölteni. A sztrájkmozgalom ma áttért az összes Liege-környéki bányákra és a jers-tali bányavidékre is. A munkások mindkét helyen elfoglalták a bányákat. A sztrájkolók és a bányatulajdonosok között tárgyalások kezdődtek meg. A sztrájkkal kapcsolatban ezideig még egyetlen incidens sem jelentenek.

A francia parlament összehívása

Párizs, június 11. A francia parlament erőviszonyainak végleges alakulása a következő: A kormányt támogató többség 387 képviselőt számol, amelyek közül 72 kommunista, 149 szocialista, 109 radikális szocialista, 29 a szocialista közársasági unióhoz tartozó, 28 független baloldali. A jobboldali ellenzékhez tartozik: 222 képviselő, akik közül 39 a demokratikus baloldalhoz, 44 a baloldali köztársaságiakhoz, 13 a katolikus demokratákhoz, 16 a népi akció független csoportjához, 49 az agrárköztársaságiakhoz, 59 a köztársasági szövetséghez, 12 pedig a független köztársasági párthoz tartozik. A többi 8 képviselő nem tartozik egyetlen párthoz sem.

A kamara megszavazta a Blum-kormány első törvényjavaslatát

Párizs, június 11. (Rador.) A kamara mai ülésén Herriot elnök közölte, hogy a kormány kéri a mai minisztertanács által elfogadott öt törvényjavaslat vitájának azonnali megkezdését. E javaslatokat a kamara 33-as birótsága elfogadta és Leb-run elnök már alá is írta azokat. Herriot felolvasta a javaslatok szövegét, majd az ülést egy órára felfüggesztették.

Egy óras megszakítás után Herriot újból megnyitotta a kamara ülését, majd Leon Blum miniszterelnök emelkedett szólásra és kijelentette, hogy nem fog a rendőrséghez és katonasághoz folyamadni a munkakonfliktus megoldása céljából. Kijelentette továbbá, hogy meggyőződése szerint döntőbírásg útján sikerülni fog megegyezést létrehozni a munkaadók és munkások között.

A miniszterelnök ezután kérte a kamarát, hogy minél hamarabb szavazza meg a benyújtott öt törvényjavaslatot. A volt front-harcosok segélyéről szóló törvény előterjesztése után több ellenzéki képviselő szólt fel a javaslat ellen, majd Riviere miniszter szólt fel, aki a kormány álláspontját képviselte. Ezután kézfelemeléssel megszavazták a törvényjavaslatot, majd a fizetéses szabadságról szóló törvény vitáját kezdte meg a kamara.

FRATERNITAS Könyv- és Lapkiadó R. T. nyomása Cluj, Strada Baron L. Pop 10. Telefonszám: 8-61.

CENZURAT

plát ROMANIA
No.
10. Tet.
Havonta
500.
földre: Havonta
12, eg
detések díjszal
KELET az er
dóság egyetlen
Olkkeink utánnymás
rás megjelölésével er

A Blumenfeld

A Zorile
Milorian ve
ni szerencse
duit amísz
ról. A cik
hangzik:

A cotroceni ügy be
nizte, a közvélemény
sát felfogó antennáin
lapítja meg és adja m
közvélemény megnyug
nyékén pedig mindazo
és kedden egész nap
tett a közükben, felső
most már nincsen sen
ügy már meg is szűnt

De ha a belügymin
vélemény meg is nyu
már semmi, ami a főv
talainak rpdés műk
cotroceni szerencsétl
rencsétlenség, mégis
csétienségnek közönl
dulat, mely két cétra l
vonja a figyelmet má
részt pedig felhasznál
litika síkján, amelyet
jobboldali karzatok
megakadályozza a no
lást. Mint látni tehát,
és olyan jó célokat sz
det, aki nem tett m
rozta. Drutut egy t
méretével ruházták f

De ne nagyon ható
ban Blumenfeld vissz
aki másodsor is azo
Finanszírozta már eg
gyítsa meg a feleség
szony, Isten bocsássa
ami valószínűleg nem
ha Blumenfeld nem
Drutunak, hogy orvos
ságot vásároljon, m
sem omlott volna ös
fajára jellemző szant
zolté volna annak ép

Természetesen ne
véleményekkel megel
ményeit. Lehet hogy
hogyan éppen olyan bü
női hivatalának
esetben el fogja nyer
vagy Vasilescuval egy
erre is kellene összp
ügynek egy olyan or
szolgáltató a zava
kedvének.

Miniket azonban I
nek minden oka me
tévésztest minden
olyan cenzura alatt,
csak három halott v
dők felelősségéről a
ségben, ki lehet talá
lovici nevű büntér
nem tudnak semmit
lehet változtatni Dr
védő demagógia ma
het kibontani a Jaj
nacionalistáknak, akik
sleges antiszemita
hivatóság nacionalist
arra, hogy propagan
rencsétlenség baleset f

Senki nem mondj
leszuc bűnösök, me
tétélezik, hogy felel
szes építészmezők
egy, vagy több épít
ségének teljesítésén
hagyják maondani, h
dőknek a városnáz
tet, akiknek faji sz
kutatják a háboru
a fronton, akik ebbe
lehet, nagyapáikat
nem vizsgálják tetül
gárokat, németeket
fajvédelmet csinálna
ezt, mert akadt egy
lehet éppolyan bűnös
silescu, de aki egyel
zás ellenére is csak
szította Drutu-t.
Ezeket a dolgoka